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szerkesztőség és kiadóhivatal: 
(alea Regele Ferdinand 64.66 

Telefon: 20-61. 

cselódni az Európát ériniő 

a benemavatkozási ériekezietet. 

Hatalmas lendülettel tört 
köztársasági 

(LONDON.) (Reuter.) A benemavat- 
kozási konferencia tegnapi plenáris 
ülésének eredményét három pontba le- 
het összefoglalni és pedig 

1. Az angol-francia javaslat nem 
talált elfogadásra, 2. nem ment ke- 
resztül a német-olasz inditvány 
sem, mert Anglia, Franciaország 
és a Szovjet részéről heves ellen- 
zésre talált és 3. elfogadták a fel- 
borulással fenyegető helyzetet meg- 
mentő holland közvetitő javaslatot. 

Emlitett három pontból kitünnek a kö- 
vetkezők: ltt 
Először, hogy azoknak volt igazuk, 
akik megjósolták, hogy ez az ülés 
is dolgavégezetlenül zárul, továbbá 
hogy az ellentétek az egymással 
szembekerült Róma-Berlin és Lon- 
don-Páris tengelyek közt változat- 
lanul fennállanak és végül, hogy 
minden bizonnyal közvetitő indit- 
vány elfogadására kerül a sor. 

Az ülés pontban délelőtt 11 órakor 
vette kezdetét, amikor is az elnöklő lord 
Plymouth megnyitó szavai után Corbin 
londoni francia nagykövet, a Guai 
dOrsay delegáltja tartott nagyobb be- 
szédet ujra megismételve az angol- 
francia javaslatot. 
Az ezzel szöges ellentétben álló né- 
met inditvány - mondotta - nem 
kivánja a tengeri ellenőrzés folyta- 
tását, hanem kizárólag a száraz- 
földi kontrollra helyezi a fősulyt, 
amit Franciaország csak abban az 

esetben tarthat méltányosnak, ha 
Portugália megváltoztatva utóbb 
elfoglalt álláspontját, ismét bele- 
egyezik abba, hogy portugál-spa- 
nyol határon tovább is semleges 
ellenőrző közegek végezzék a fel- 
ügyelet munkáját. Ellenkező eset- 
en kézenfekvő az a lehetőség, hogy 

mig a pirenneusi határon semmit 
sem lehet az ibériai félszigetre vin- 
ni, addig Portugálián át a nemze- 
tieket bőségesen ellátják a harcok 

további folytatására szükséges ha- 
dianyagokkal és önkéntesekkel. A 

rancia kormány a maga részéről e 
visszás állapot azonnali megszünte- 
tését kivánja, ellenkező esetben 
kénytelen lesz határait a portugál 
eljáráshoz hasonlóan szabadnak 
nyilvánitani. Abban a reményben, 
ogy emlitett tarthatatlan helyzet 

megszünik, ismételten hangsulyoz- 
za, hogy a tengeri kontrollra szük- 

polltikhai ' I ügyekbe. AzZ első feltétel: a szüntetése! A holland delegáius közvetitő lndiíványa menteite meg a felborulásiói 
Polliikai körök biznak az ellentétek athidalásában 

ek előre a spanyol 
csapatok 

nemavatkozási elv csak jelentőség- 
' telen frázis. 

Corbin után Grandi gróf olasz nagykö- 
vet szólalt fel. A tengeri ellenőrzés nem 
bizható arra a két nagyhatalomra, - 

hangsulyozta - melyek 
baráti viszonyban állanak a 

tudvalevően 
valenciai 

kormányzattal. Hogy az efajta kontroll 
milyen értékü, azt beigazolták a bil- 
baói események. Az ostrom alatt álló 
kikötőbe ugyanis bőven ömlött a hadi- 
anyag és az élelmsizer, amire a kon- 
trollt végző Anglia és Franciaország ki- 
jelentette, hogy a lakosságé, de amint 
később kiderült, mindent a milicia fog- 
lalt le, mialatt a lakosok éheztek. Til- 
takozunk azon beállitás ellen, hogy mi 
nem kivánjuk a tengeri ellenőrzést, El- 

lenkezőleg, nagvon is ezt tesszük, de 
usvanakkor kivánjuk azt, hogy a ten- 
geri kikötőkben semleges ellenőrző kö- 
zegek teljesitsenek szolgálatot és azt is, 
hogy ismerjék el Franco tábornok had- 
viselő jogát, amit annál könnyebben 
megtehetnek, mert ez még nem jelent 
jogszerinti elismerést. Afelett azonban, 
hogy Franco ma már Spanyolország 
kétharmadának ura és 22 miliióból 14- 
nek parancsolója, szemet hunyni egy- 

Bszerüen nevetséges és a rosszindulatu 
gonoszsággal határos. Éppen ilyen el- 
fogult és elitélendő eljárás a nemzetie- 
ket egyszerüen „felkelőknek" nevezni, 
bár az olyan felkelők, mint Franco, 
büszkék lehetnek erre az elnevezésre. 
Végül, ami az önkénteseket illeti 
folytatta - az olasz kormány nem ta- 
gadja, hogy vannak itáliaiak Ibériában. 
Az olasz nép fiai mindig kivették ré- 
szüket a szabadságharcokból. Küzdöt- 
tek Magyarországon, Lengyelország- 
ban, Görögországban és Franciaország- 

lengyel, görög és francia nép zsarnokai- 

van, mert enélkül az egész be- 

MINDEN ESTE MEGJELENŐ 
FÖGGETLEN 
POLITIKAINABILAP 

Amerika békét közvetit 
a london-Dáris és Berlin-Róma 

tcenáciyek között 
Az Eévesült Államok nemcsak sazdasási, de 

Mal számumn 

téren is hajlandó bekhap- 
Dolitikal ellentétek meg- 

tól akart megszabadulni és ugvanezt 
teszik most a spanyol földön is, de az- 
óta, amióta Itália a benemavatkozási 
egvezményt aláirta, egyetlen önkéntes 
sem tette be lábát az ibériai félszigetre, 
ellentétben az erkölcsbiró szerepében 
tetszelgő Franciaországgal, ahonnan ál- 
landóan folyik a beavatkozás. Ami pe- 
dig azt a vádat illeti, hogv Itáliának, 
vagy Németországnak területi aspirá- 
ciói lennének, üres rágalom. Grandi 
vai után a portugál megbizott szólalt 
fel, hangsulyozva, hogy 

kormánya elvben elfogadja ugyan 
az angol-francia javaslatot, de an- 
nak az itáliai álláspontra néző ked- 

vező módositásait kivánja. 
Ezután került sor Maisky szovjet dele- 
gátus beszédére. . 
Maisky teljes egészében magáévá 
tette az angol-francia javaslatot és 
tarthatatlannak nevezte azt a vi- 
szás állapotot, hogy Peortugália 
megnyitotta határait. Elfogadhatat- 
lannak minősitette azt a tervet, 
hogy Franco hadviselő jogát elis- 
merjék és végül adatokat sorolt fel 
az olasz és a német beavatkozás 

tényéről. 
Maiskynek Ribbentrop felelt pontról- 
pontra, cáfolva kijelentéseit, ami nem 
ment heves közbeszólások nélkül. Ez- 
után az ülést bezárták és megnyitására 
délután 5 órakor került ujra sor. 
Lord Plymouth megállapitotta, 
hogy a fennálló szabályok értel- 
mében a benemavatkozási konfe- 
rencia plenáris ülése egyik javas- 
latot sem fogadta el és szavai után 
az volt a helyzet, hogy a benem- 
avatkozási és semlegességi rendszer 

felborul, 
ban is annak idején, amikor a magyar, 

Merénulctet kiséreltek meg 
Icon Blum ellen 

(PAÁRIS.) A Cercle des Nations épülete előtt egy eddig 
egyén sulyos vastárgyat dobott Leon Blum volt francia miniszterelnök felé ab- 
ban a pillanatban, amikor a zleszállva gépkocsijáról, az épületbe akart belépni. 
Szerencsére a vasdarab nem találta el Leon Blumot. A rendőrség azonnal a 
menekülő után vetette magát, de az eltünt a helyszinről. A vasdarab egy papirba 
volt csomagolva, melyre tintával rá volt irva: Éljen La Rocaue ezredes, a tüz- 

Ikereszt elnöke!::- 

amikor Hollandia jelenlevő delegáltja 
azt az inditványt tette, hogy 

még ismeretlen 

CLUJ 1937. VI. ÉVFOLYAM 
IULIUS 11. 

156. szam. msarnap 

vállalja el Anglia képviselője a köz- 
vetitést az ellentétes állásponton le- 
vők között és jelöljön ki uj kon. 
ferencia napot e dolgának elvégezte 

után. 

A terv ellen lord Plymouth tiltakozott, 
de miután a többi felszólaló mind he- 
lyeselte, kijelentette, hogy 
kormánya beleegyezésével vállalja 

a megbizást. 

Ezzel a nagyjelentőségü ülés véget is 
ért anélkül, hogy a helyzet további fe- 
szültségén bármit is enyhitett volna. 
Amint a késő éjjeli órákban érkező je- 
lentés közli, a nemzetközi politikai kö- 
rök további is optimisztikusan itélik 
meg a kérdést és biznak lord Plymouth 
missziójának sikerében. 

Az A BEIZONYOS „KÖZVETITŐ 
; HARMADIK NAGYHATLOM" 

(GENF.) (Reuter.) Hughes Wilsonnak 
az államkincstárrá kinevezett svájci 
amerikai követnek St. Jean de Luzi uta 
zásával kapcsolatban sok kommentár 
jelent meg a nemzetközi sajtóban. A 
követ, kit éppen ugy, mint Messer- 
schmith-t Roosevelt egyenes kivánsá- 
gára emeltek ki európai poziciójából, 
a hivatalos értesités szerint, magánjel- 
legü tartózkodásra megy a spanyol ha- 
tármenti világfürdőbe, hol azonban 
amióta a spanyol testvérharc dul, Euró- 
pa valamennyi nevesebb diplomatája 
találkozót adott már egymásnak. Wil- 
son is minden bizonnyal azért utazik 
St. Jean de Luzba, hogy „közvetlen 
közelről" szerezzen kellő információkat 
be magának és hogy Washingtonba meg 
érkezve, részletesen referálhasson Cor- 
dett Hull külügyi vezetőnek, ki a Jour- 
nal de Geneve szerint, nem zárkózik el 
attól a gondolattól, hogy a London-Pá- 
ris és a Róma-Berlin tengelyek között 
közvetitsen. Ugyanez a lap azt irja, 
hogy most már az Eden által egyizben 
emlitett „közvetitő harmadik nagyha- 
talom" kiléte iránt alig maradhat két- 
ség. Amerikát a maga szinte felbeecsül- 
hetetlen morális erejével szivesen lát- 
ná közvetitőként talán még Berlin fa, 
bár a Bingham-féle incidens alkalmá- 
ból a „Völkischer Beobacter" azt irta, 
hogy az USA elkötelezte magát a bal- 
oldali ideológiának - mondják a sem- 
leges lapok. - Rónma minden bizonnyal 
örülne ennek és amikor Mussolini is- 
mert felhivását a közvetitésre egyene- 
sen Washingtonhoz intézte, tanuságot 
is tett ez elgondolásáról. Londont és 
Párist talán emliteni sem kell ,mert hi- 
szen az USA., Anglia és Franciaország 
pénzügyi egybekapcsolódása már isme- 
retes. Különösen kiemeli Wilson sejte- 
tett misszióját a belga sajtó, mely Van 
Zeelandhoz közelálló köröktől szerzett 
információi alapján határozottan állit- 
ja, hogy az Egyesült AÁllamok nemcsak 
gazdasági, de politikai téren is hajlan- 
dók bekapcsolódni az Európát érintő 
bonyolult ügyekbe, aminek jelentőségét 
nem lehet eléggé hangsulyozni. A fla- 
mand Staat und Volk cimü lap szerint 
a bekapcsolódás első fázisa a spanyol 
polgárháboru bonyodalmait megszünte- 
tő egy kompromisszumos javaslat meg- 
tétele lenne, amit, ha késve nem 
érkezik, minden nagybhatalom bi- 
zonnyal örömmel üdvözölne, mert az 
már senki előtt se kétséges, hogy csak 
egy „kivülről" jövő befolyás lehet al- 
kalmas a nagymérvü bizalmatlanságtól 
fütött feszültség levezetésére 



z, oLgA: 

„A gazdasági együttmüködés alap- 
feltétele a politikai ellentétek mag- 
szüntetése" 

(NEWYORK) (Reuter.) A Newyork 
Herald részleteseen foglalkozik Van 
Zeeland belga miniszterelnök nyvilat- 
kozatalval, melyek szerint Amerikában 
előterjesztett gazdaságpolitikai javas- 
latait rendkivül kedvezően fogadták és 
megjegyzi, hogy a nyilatkozatok meg- 
felelnek a valóságnak. Az Egyesült Al- 
lamok - irja - kötelességüknek érzik, 
hogy a béke véglegesitése érdekében ki- 
lejtett munkából részüket kivegyék. 
Ily irányban elutasitó álláspontra egyet 
len politikus se helyezkedik, de a Van 
Zeeland által propagált elgondolásnak 
előfeltétele van és pedig, amint Roocse- 

tétek előző kiküszöbölése. A legnagyobb 
ellentétek a spanyol konfliktusból kiéle 
sedett ideológiai harcok, a német-ífran- 
cia ellenségeskedés, a francia-olasz 
nagymérvü bizalmatlanság, a Duna- 
medence rendezésének kérdéséből fa- 
kadó nehézségek és végül a keleti prob- 
lma Danziggal, mint állandó veszedel- 
met jelentő középponttal. Ezeknek el- 
iminálása után lehetne szó csak a világ- 
gazdasági értekezlet teljesértékü sike- 
réről. Amerika, ha Európa részéről kel- 
ió megértéssel és ami mindennél fonto- 
sabb, bizalommal találkozik, bizonnyal 
nem zárkózik el attól se, hogy a politi- 
kai kérdések tisztázásában is szerepet 
vállaljon. Előkészületeit erre vonatko- 
zólag meg is tette. Messerschnith a Du- 
va-probléma legjobb ismerője utban 
van az USA felé. Hughes Wilson a spa- 
nyol kérdés referense néhány nap mul- 
tán szintén utnak indul. A francia- 
olasz ellentétek megszünnek, mihelyt az 
ibériai kérdés tisztázódik, a német- 
francia ellenségeskedés kellő propagan- 
da és a gyakori kölcsönös érintkezés 
folytán összeomolhatik, a legsulyosabb 
a Danzig probléma pedig Varsó és Ber- 
lin között néhai Pilsudszky marsalli 
elgondolásai alapján kompromisszumos 
alapon megoldható. Európán mulik te- 
hát, hogy Amerika érdeknélküliséget 
kamatoztatva, segélyét megszerezze - 
fejezi be a lap. - A Newyork Herald 
cikke, amint a különböző távirati iro- 
dák jelentik, Európa metropolisaiban 
rendkivül jó hatást váltott ki. Az ügy- 
ről irt cikkekben mindenütt hangsu- 
lyozzák, hogy Washington valóban ér- 
dektelen és a legközelebbi időre fon- 
tos diplomáciai előtárgyalások megkez- 
dését jelzik, 

Pacelli nyilatkozata 

Pacelli biboros (PÁRIS.) (Reuter.) 
munka-, államtitkár az Intransigeant 

társa előtt nyilatkozott és elragadta- 
tásának adott kifejezést afelett a szi- 
ves fogadtatás felett, amiben őt a nép- 
fronti kormánnyal rendelkező Francia- 
ország részesitette. A német lapok gu- 
nyosan megjegyzik, hogy a pápának 
mindig kenvencei voltak a 
még ha népfrontiak voltak is. 

Nincs kilátás a „palesztina-terv" 
békés keresztülviteléről 

(JERUZSÁLEM.) (Reuter.) A zsidó és 
arab sajtó tovább folytatja támadásait 
a felosztási terv ellen, hangsulyozva, 
hogy ritkán javasoltak olyasmit, ami 
annyira ellenszenves lett volna, mint a 
királyi bizottság terve, melyet egyik 
fél sem tart elfogadhatónak. Békésen 
az ilyen elgondolások keresztül vihe- 

- állapitják meg mindkét tetlenek, 

oldalon. 

Munkás Mozgó! 
Csak két napig! Szombat, vasár- 

nap 3, 6 és 9 órakor: 

Az 5.ik 
tárna robban 

Főszerepben: Georg OBrien 
II. 

Beyon Bengal 
Izgalmas dzsungel film. 

franciák 

JÖHÖN ÉS NYARALJON VELÜNK 

A fegyverszünet ellenére is folyik 
a háboru a japán -s kinai csa- 

patok között 

(PEKING) (Reuter.) Mindannak elle- 
nére, hogy a japán és kinai kormá- 
nyok között megegyezés jött létre, az 
ellenségeskedést beszüntetni nem lehet, 
mert sem a japán, sem a kinai csapa- 
tok nem hajlandók jelenlegi állásaik- 
ból visszavonulni. Tegnap délben ujra 
lövöldözés kezdődött, mely később sza- 
bályszerü ütközetté fejlődött ki, mely- 
nek következtében a helyzet rendkivül 
komollyá változott. 

Kiadták a lefoglalt francia gőzöst 

(BILBAÓ.) (Reuter.) A nemzetiek a 
mult héten lefoglalt és Bilbaóba kisért 

velt elnök mondotta, a politikai ellen- Tregastel gőzöst szabaddá tették, mi- 
után kétségtelen beigazlást nyert, hogy 
hadianyagot nem szállitott és semleges 
kontroll tisztviselő is tartózkodott fel- 
délzetén. A Tregastel már el is hagyta 
Bilbaó kikötöjét és utban van Marseille 
felé A lefoglalást követő diplomáciai 
bonyodalmak ezek szerint megszüntnek 
tekinthetők. . 

Az éretelepek kiaknázása 

(HENDAYE.) (Reuter.) Amint a Fi- 
nancial News közli, a Bilbaó és So- 
morostro környéki érctelepek kiakná- 
zására Franco tábornok gazdasági 

szakértői és az angol társaságok kö-1 
zőtt öt hosszu lejáratu szerződés jött 
létre. A szerződéseket tudomásul vétel 
végett a Foreign Officenak is bemutat- 
ták. 

A köztársaság madridi offenzivája 
(HENDAYE.) (Reuter.) Minden el- 

lenkező állitással szemben beigazolást 
nyert az a tény, hogy Miaja tábornok 
csapatai jól előkészitett offenzivát si- 
keresen folytatják és a nemzetieket az 
ostromgyürü első vonalaiból ugyszól- 
ván mindenütt kiszoritották. E harcok 
folyamán, melyek különben késő éjsza- 
kai lelentés szerint egyre 
mindkét részről igen nagyok a veszte- 
ségek, mert minden talpalattnyi terü- 
letet ölödöklő kézitusában kell a tá- 
madóknak megszerezniök A salaman- 
cai főhadiszállás délutáni közlésében 
maga is megemliti a köztársaságiak 
rész sikereit, de azoknak igyekszik ki- 
sebb jelnetőséget tulajdonitani. A San- 
tander szakaszon viszont a nemzetiek 
támadnak szinte szüntelenül és bár 
előhaladásuk az egyre növekvő ellen- 
állás miatt lassubb, mint arra számi- 
tani lehetett, mégis számottevő. A Ti- 
mes katonat szakértőjének véleménye 
az, hogy Santander emberi számiítás 
szerint két hétnél nem tarthatja ma- 
gát tovább. 

A ROVYAL slágermozgóban Kolozsvár legaktuálisabb szenzációja. Junius 13-iki 
Királynap. Ma vasárnap és holnap hétfőn utoljára és 2 slágerfilm. I. A TEXA- 
SI LOVAS. Ken Maynard, a cowboy-király lélegzetrabló produkciója. II. SORS 
ÜLDOZOÖTT LELKEK. Shirley Temple-vel, a világ kedvenc gyermek-sztárjával 
Legujabb Fox journal. Olcsó nyári helyárak: 15 és 19 plusz 5. Előadások kez- 

dete: 3.20, 4.50, 6.20, 7.30, 9.20 és 10.30. 

Reuter lelenti: 1 2 

(BERN.) Svájc polgárai a legutóbbi 
kibocsájtott 150 millió frankos belső 
kölcsönt egy nap alatt tuljegyezték. 

(VATIKÁNVÁROS) XI. Pius pápa 
állapota állandóan kedvező, ugy hogy 
előkészületeket tesz Castell Gandoltfói 
nyaralásának megszakitására. 

(BERLIN.) A német fővárosba kine- 
vezett uj orosz követ Jurenjev bemu- 
tatta Hitler kancellárnak megbizó le- 
velét. 

(BUDAPEST) A magyar fővárosban 
tartózkodó Toeng kinai pénzügyminisz- 
ter elhagyta az országot. Bucsuztatásá- 
ra Fabinyi pénzügy- és Bornemissza 
iparügyi miniszter jelent meg a pálya- 
udvaron. .... 
(LOS-ANGELES.) A három kiskoru 

leány meggyilkolásával vádolt Albert 
Dyer börtönét attól tartva, hogy a la- 
kosság meglincseli, rendkivül megerő- 
sitette. A gyilkost a kihallgatásokra is 
páncélos gépkocsi viszi. 

(VELENCE) A „Sóhajok hidjának" 
tetejéről, mint ismeretes, a mult napok- 
ban mintegy 2000 kilogram sulyu ólmot 

loptak el. A tetteseket a legszorgosabb 
kutatás ellenére sem sikerült elfogni. 
(RÓMA.) A Conte di Savoya gőzösön 
vasárnap érkezik Nápolyba Roosevelt 
elnök édesanyja, ki 8 napot tölt Olasz- 
országban, majd Ausztrián át P-i-be 
utazik. 
(HELSINKI.) A kikötőben eddig is- 

meretlen okoknál fogva robbanás tör- 
tént, mely 7 embert ölt meg. 
(VARSÓ,) A lengyel kormány és Sa- 

pieha biboros hercegprimás között ki- 
tört konfliktuspan még mindig nem 
jött létre megegyezés, mert a köztársa- 
sági elnök nem találta kielégitőnek azt 
a mentegetőző levelet, amit a herceg- 
primás a kormányhoz intézett. 
(BERLIN.) Sorondo argentin szená- 

tort, ki tanulmányuton van Német- 
országban Neurath báró külügyi és 
Schacht dr. gazdaságügyi miniszterek 
kihallgatáson fogadták. 
(PARIS) A tarifa emelésről szóló hi- 

vatalos értesitést tegnap tették közzé, 
ami a lakosság körében igen nagy meg- 
lepetést keltett, mert a vasutak a 3-ik 
osztály viteldiját is emelték. 

Élete legszebb élménye lesz, 7 

nap Páris, 1 nap Velence, 1 nap 

Milánó. Legközelebbi csoportunk 
21-én indul, azonkivül minden 

14 napban. Részvételi dij lej 

10.950 

Mállitásra SYL
V 

aAz utazásokat részletfizetésre is vállaljuk. Jelentkezőket elfogad. 

„AGIMEX" 
ctentropa cíiuj, D. Umirii 3. Telelon: 12=20. 

„ECONOMIA 
s. A. Cluj, C. Reg. rerd. 7. felelen: 17-50. 

„UNIVERSUL"" 
ni srada arliu joa 

Vegyen részt a 14 napos társasu 
tózásunkban, gyorsvonat III. osz 
tály teljes ellátás, lakás, kirándu 
lásokkal és összes tamákkal Lei 

3.3900 
Az első csoport julius 15-én, a 
második csoport augusztus 1-én 
indul. 

tartanak, 

Végleges formát 
kapott a nemzeti 
munka védelméről 
szóló törvény- 
rendelee 

A „Natlonalul Nou" közlése szerint a 
nemzeti munkavédelemről szóló törvény 
rendelet végleges formát nvert és fon- 
tos intézkedéseket tartalmaz. Amellett, 
hogy a benszülött lakosság munkajogát 
jelentősen megvédelmezi, gondoskodik 
a Romániában beruházott ldegen tőke 
védelméről is. A rendelettörvény né- 
hányt napon belül közzéteszik a hiva- 
talos lapban .A „Nationalul Nou" sze- 
rint a rendelettörvény jelenlegi formá- 
jában a közélet összes tényezői rászé- 
ről helyeslésre talált. 

- 

a VASAÁRNAP, julius 11i. 

Bucuresti. 7,30: Torna, vidám zene, le- 
mezek, orvosi tanácsadó, szakelőadás, hi- 
rek, 9.55: Istentisztelet. 13: Hirek, déli ze- 
ne. 14,20: Előadás. 15,15: Népzene, 15,55: 
Hangverseny. 19,03: Hangverseny. 22: Bécsi 
zene. 22,30: Hirek. 

Budapest I. 10,30: Hirek. 11: Egyházi 
ének és szentbeszéd. 12,15 Evang. istentisz 
telet, 1,30 Hangverseny. 2,10: Világhir- 

adó. 3: Lemezek 4,50: Faluzene, előadás. 
5,50 Cigányzene. 7,40: Zágon István vi- 
dám csevegése. 8,05: Az Ujpest-Ausztria 
Középeurópa kupamérkőzés II. félidejének 
közvetitése. 9: Sporteredmények. Előadó- 
est. 9,50: Hirek, 10,10: Hangverseny. 11,30 
cigányzene. 1,05: Hirek. 

MHMBETFő, julius 12z 

Bucuresti, 6,30: Torna, vidám zene, le- 
mezek, orvosi tanácsadó, szakelőadás, hi- 
rek 18,10 Hangverseny, hirek. 14.10 Hi lrek, lemezek. 15: Hirek. 19,02: Rádiózene. 

Budapest I, 7,45: Torna, hanglemezek, 
étrend, 11 Hirek, 11,20: Felolvasások. 
13,05 Zenekar. 13,80: Hirek. 14,30: Cigány- 
zene, 17,15: Felolvasás, 17,45: Hirek. 18: 
Enek, előadás. 19: Szalonzene. 20 Előadó- 
est, hangverseny. 21,40: Hirek. 22 Jazz. 

23,05: Hanglemezek. 23,40: Magyar versek 
olasz nyelven. 24.05: Cígányzene. 1,05: Hi- 
rek. a 

................. 

Az Oldboy Cupa bajnokság első forduló- 
jának utolsó mérkőzései a városi sportte- 
ijepen. Délután 4 órakor: KAC-KMSC,. 6 
órakor: Victoria CFR. - A Victoria inté- 
zője kéri a következő játékosok megjelené- 
sét: Nerutiu, Krieshoifer, Radu, Ing. Sal- 
van, dr. Huza, Farcasan, Cocardi, Ban, Cip 
cigan, Jorga, Istvánfi I., II., Chifor, Cobor 
zan, Chendrean, Albu.
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oestét1 

leljes mértékben kavaro 
Maniu küllöldi tárágalásainak céljai k 

A Román (KOLOZSVÁR-CLUJ.) 
Front marosujvári gyülése alaposan fel- 
kavarta a belpolitikai élet vizeit. Tileá- 
nak az a kijelentése, hogy Maniu Cap- 
Martinben fontos megbeszélést folyta- 
tott Titulescu volt külügyminiszterrel, 
főleg a nemzeti-parasztpárt vezetőségét 
érintette kellemetlenül. Tudott dolog, 
ugyanis, hogy Mihalache az utóbbi idő- 
ben minden alkalmat megragad, hogy 
a párt alkotmányos hűségéről bizony- 
ságot tegyen. De nemcsak a párt elnöke, 
hanem még olyan emberek is, mint pél- 
dául Bocu Sever, Maniu egyik bizalma- 
sa, ismételten tanuságot tett erről. A 
Porunca Vremii jelentése szerint Tilea 
nyilatkozata után nyomban összeült a 
párt vezetősége és a következő határo- 
zatot hozta: . 
Maniu hazatérése után köteles meg- 
cáfolni a kérdéses vádakat. Ameny- 
nyiben ezt megtagadná, ugy kény- 

telenek lesznek kizárni. 
Közvetlenül a Tatarescu kormány bu- 
kása előtt a nemzeti-parasztpárt nem 
csökkentheti kormányrajutási esélyeit. 
Igaz, hogy Titulescu a marosujvári be- 
széd elhangzása után azonnal táviratot 
küldött az Universulnak, melyben cá- 
folja, mintha Maniu neki ajániatot tett 
volna a jelenlegi belpolitikai helyzet 
megváltoztatására. A cáfolat értékét 
azonban lényegesen csökkentette Tileá- 
nak az az ujabb nyilatkozata, amit 
egyébként többeknek is megismételt. 
- Fentartom összes állitásaimat. 
Teljesitem Titulescu kérését és bi- 
zonyitani fogok. Nemrégiben felke- 
resett a volt külügyminiszter egyik 
barátja és az ő megbizásából kö- 
zölte azokat az eseményeket, ame- 
lyekről marosujvári beszédemben 

emlitést tettem. 
Még várok, de kiméletlenül bizonyitani 
fogok. Arról is meggyőződik majd a 
közvélemény, hogy Titulescu nemcsak 
nekem izente, hanem más közéleti té- 

Maniu külföldi utja egyébként a 
legérdekesebb magyarázatokra 

adott alkalmat. 
A Romania Noua például azt irja, hogy 
a hivatalos sajtóügynökség mindent el- 
követ, hogy az utjáról és megbeszélései- 
rfől a lehető legkevesebbet irjon a ro- 
mán sajtó. Most azonban megfejtődött 
a nagy rejtély. Boila Zakariás dr., a 
omania Noua főszerkesztője és Maniu 

egyik bizalmasa néhány napot Bécsben 
tőltött, ahol hosszas megbeszélése volt 
a jelenleg ott tartózkodó volt miniszter- 
elnökkel. Hazatérése után lapjában ve- 
zércikk jelent meg, mely sok érdekessé- 
get tartalmaz. Igy például megtudjuk 

Maniu Kolozsvárról egyenesen Bécs 
e utazott, ahonnan két napra Prá- 

gába látogatott el és felkereste 
lodzsa csehszlovák miniszterelnö- 

köt, akivel komoly tárgyalásai vol- 
tak 

A cseh fővárosból a Semmeringre ment 
ott töltötte a husvéti ünnepeket. Ki- 
etében volt Aurel Leucutia és lon 
Machitanu. A további utiprogram pedig 
Igy alakult. Salzburg, München, Bre- 
genz, Zürich, Luzern, Bern, Lausanne 
és Genf. A népszövetségi székhelyről 
pedig két napra Lyonba rándult ki A 

selyemközpontból aztán Beau So- 
ilbe mentek át. Itt 
telefonon érintkezésbe lépett a Cap 
Martinben üdülő Titulescuval, aki 
jelezte, hogy okvetlenül találkozni 

Különféle magyarázatok 

akar vele s ecélból felkeresi Ma- 
niut. Erre azonban nem került sor, 
mert a nemzeti-parasztpárt volt el- 
nöke jelezte hogy amugy is tervbe 
vette Cap Martint s igy ő kereste 
fel Titulescut Néhány napig idő- 
zött nála és hosszasan megvitatták 
ugy a bel-, valamint a külpoliti- 

kai helyzetet. 

A Tilea beszédére való tekintettel 
nem lesz érdektelen dolog szószerint 
idézni a Romania Nouanak a találko- 
zásra vonatkozó megjegyzését: 
- Néhány nap alatt a két államfér- 

fiunak több megbeszélése voltt Nem 
vagyunk felhatalmazva hivatalos közlé- 

Cojocnai t 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) A város idő- 
közi bizottsága a belügyminisztérium 
utasitására már régebben elhatározta, 
hogy 

az esetleges uccai tüntetések elfoj- 
tására páncélos locsológépet vá- 

sárol. 
A gépet már hónapokkal ezelőtt meg- 
rendelték a csehszlovákiai Skoda-műü- 
vektől és a közeli hetekben már meg is 
történik a különleges gépkocsi átvé- 
tele. A városnak 

PSCANI 83-85(1Ar sr cmtonena) 

é a belpolitikai élcet 
Tül 

sekre, de hivatalos helyről szerzett ér- 
tesüléseink alapján állíthatjuk, hogy 
Maniu és Titulescu teljesen 
véleményazonosságot állapitottak 
meg ugy a bel-, mint a külügyi 

, kérdésekben. 
Titulescu ez alkalommal közölte, hogy 
többé nem óhajt napi politikával fog- 
lalkozni. ög 
Cap Martin után Toulose és Lourdes 

következtek, majd Biarritz, Bordeaux 
és aztán Páris. A lap megjegyzi, hogy 
az utnak tanulmányi jellege volt és 
Maniu főleg a szöllőtermesztés kérdését 
tanulmányozta. 
A francia fővárosban alkalma volt 

Ne törje a fejét a szombat esti 
műsoron, hanem jöjljönki a 

inccstélure 
Elsőransu jazz, conietti, szerpentim csata az 

étterem összes termeiben 

; Páncélos gépkocsit vásárol a ; város 
az uccal tüntetések elfoltására 

Skodáéktél 
Egymillló lejbe kerül a városnak a sépszörnyeteg, amely vizsusa majd forrévizet és ha keli sortüzet zudit seavaé közé ret 

érintkezésbe lépni az összes poli 

több, mint egymillió lejébe fog e- 
rülni a páncélos locsológép. 

amelynek gyakorlati alkalmazásáról Bu 
zea dr. alpolgármester világositott fel: 
- Az esetleges uccai tüntetések el- 

fojtásánál nagy szerepe lesz a páncélos 
öntözőgépkocsinak. Amint a hatóságok 
uccai tüntetésről értesülnek, 

megjelenik a helyszinen a gépször- 
nyeteg és százméteres körzetben 
vizsugarakat bocsát a zavargók kö- 

BRASOV, 
Piata libertátii Ne. 3. 

IIÁRUSIJA 
sk néhány napig a salson összes 
maradékalt rendkivüll olcsó árban! 

CLUJ. 
Ser. Gen. Neculcea 2. (Palatul Renner) 

SIBIU, 
Str. Reg. Mana 7. 

is érintkezni fog. 

tikai tényezőkkel és a lapok fő- 
szerkesztőivel. 

Maniut kihallgatáson fogadták: Blum 
akkori miniszterelnök, Ivon Delbos kül- 
ügyminiszter, Daladier hadügyminisz- 
ter, Sarraut, Flandin, Paul Boncour volt 
kormányelnökök. Maniut több estélyre 
is meghivták. Névjegyét pedig letette 
Lebrun elnök palotájánál, amit rövide- 
sen viszonoztak szállodai lakásán. 
Franciaországból Nürnbergen keresz- 

tül Karisbadba utazott s jelenleg ott 
tartózkodik. 

Ugyancsak itt irjuk meg, hogy , 

visszatérőben ismét felkeresi Hod- 
zsát. Majd Bécsben találkozni fog 
Schuschnigg osztrák kancellárral, 
akivel a dunai államok kérdését vi- 
tatja meg. A volt miniszterelnök 
állitólag Budapesten keresztül tér 

) 

haza 
s igy bizonyára magyar politikusokkal 

zé. Ha azonban ez nem rettenti el a 
rendbontókat, 

erősebb vizsugarat lövell ki, amelynek 
olyan nagy hatóereje van, hogy 

az embereket feldönti. 
Ha ez sem használ, ; 
szines vizsugár, majd forróviz zudul 

a tüntetők nyakába. 
Ez már használ. De van még egy utolsó 
kisérlet is: a gépkocsira felszerelt gép- 
fegyver, amely feltétlen rendet teremt. 

Szövetkezet felálltását 
határozták el a kolozsvári 

kissazdák 
(KOLOZSVÁR-CLUJ.) A Kolozsvári 

Gazdasági Egylet választmánya Balázs 
István elnöklésével tartott legutóbbi 
ülésén elhatározta, hogy 

szövetkezetet állit fel, amelynek 
célja lesz a kisgazdákat támogatni. 

A választmány határozata folytán Ba- 
lázs István elnök vasárnap délután A 
órára rendkivüli közgyülésre hivta 
össze a Kolozsvári Gazdasági Egyletet 
a Marechal Foch-ucca 115. szám alatti 
református elemi iskola nagytermébe, 
hogy a szövetkezet felállitását végső 
formába öntse. / 
A rendkivüli közgyülés tárgysoroza- 

tán a szövetkezet ügyén kivül él 
a Kolozsvári Gazdasági Egylet által 
1937. szeptember 19-én, Kolozsvá- 
ron rendezendő nagyszabásu ter- 

l 

ménykiállitás kérdése is megvitatás 
alá kerül. 

Ta közgyülés tárgysorozatának nagyje- 
lentőségére való tekintettel Balázs Ist- 
ván, az EGE elnöke, arra kéri lapunk 
utján a kisgazdákat, hogy a kitüzött 
időben teljes számban jelenjenek meg. 

- Szájürege fertőtlenitésére használ- 
jon Diana sósborszeszt. 
- Adományok. Köszönettel nyug- 

tázzuk M. G. Szent Antal nevében be- 
küldött 100 lej adományát. 
- Ujabb hivatalos jellegü épitkezé- 

sek. A hadügyi kormány Kolozsváron 
és környékén jelentékeny baruházáso- 
kat eszközöl ingatlan épitkezésekre. A 
szamosfalvi repülőteret 18 millió lejes 
befektetéssel épitik ki a hozzátartozó 
kaszárnya épitkezésekkel együtt. Tor- 
dán mintegy 48 millió lejes beruházás- 
sal folytatnak épitkezéseket a nemzet- 
védelmi kormány megbizásából. Váro- 
sunkban a Bálcescu uccai minta leány- 
iskola épitkezéseit fejezik be, 1 millió 
108 ezer lejes előirányzattal. A kolozs- 
vári egészségügyi felügyelőség pedig 
árlejtést irt ki a helyi női kórház uj pa- 
villonjának épitési munkálataira, 515 

dezer lejes előirányzat mellett. 
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0 
Zivataros éj. 

Lagsan, lehajtott tfővel gondolataim- 
ba merülve ballagtam hazafelé a csil- 
lagtalan éjszakában. De alig értem a 
Nágy-térre, mikor hirtelen zuhogó zá- 
por ömlött a nyakamba. Kénytelen vol 
tam bemenekülni a nagy bolthajtásos [ 
városkapu alá, amely a Belvárost elvá 
lasztotta a Kolostor-negyedtől. Ódon, 
vastagfalu középkori maradvány volt 
a Kolostorkapu, olyan mély és sötét, 
hogy csak akkor vettem észre, hogy 
nem vagyok egyedül, mikor beleütőd- 
tem valakibe. Társam, akinek szeme. 

már jobban hozzászokott a sötétséghez 
nevemen szólitott. A hangjáról ráismer 
tem Sir Philippre. 
- Hamarosan elvonul a zivatar,. - 

mondta biztatóan. - Már régóta készü 
lődik. De ugy hiszem ön csurom vizes 
lett. 
Nem feleltem, hanem a kijárat felé 

igyekeztem. 
- Haragszik rám kisérletemért? - 

kérdezte Sir Philipp. 
- Beláthatja Sir, hogy jogos a fel- 

háborodásom. És csak egy feltétel alatt 
bocsátok meg, ha rendelkezésemre 
bocsátja egy órára a kis fémszelencét, 
megengedi, hogy vegyelemezzem a tar- 

talmát és magam is kisérletezzem vele. 

- A vegyelemzéssel nem ér semmit, 
mert az még nem világositja fel a sze- 
rek használatáról, Nagyon értékes len- 
ne az ön segitsége, amint már hangsu- 

lyoztam, kisérleteimnél, de a szekrényt 
nem adhatom és nem adom ki a kezem- 
ből és tartalmát nem bocsátom semmi- 
féele tudományos vizsgálat alá. Ezek a 
szerek a természet titkos ajtajait nyit- 
jáak meg, a bennük levő erő titkos ha- 
talom, amivel senkinek sem szabad sem 
élni, sem visszaélni. Csak holttestemen 
át juthat valaki ezekhez a szerekhez, 
.- Ha ilyen makacsul ragaszkodik a 

titokzatosságához, akkor nem haladha- 
tunk egy uton. Nem is látogathatom 
meg Dervalban. Ne vegye rossz néven, 
de az ilyen játék az ismeretlen erőkkel 
ellenkezik elveimmel. 
- Gondolja meg, mielőtt kimondja a 

végső szót - mondta Sir Philipp ünne- 
pélyesen. A cikázó villámok fénye egész 
különös keretet adott beszélgetésünk- 
nek és valami misztikus erőt a Sir sza- 
vainak. - Jól tenné, ha az én védel- 
mem alatt keresne menedéket esetleges 
rosszindulatu befolyások alól, amelyek 
életét fenyegetik. Én csak jóra haszná- 
lom fel a kezemben levő erőket, de le- 
hetnek az ön kezében olyanok, akik 
rosszat akarnak előidézni az ilyen má- 
giával. 
- Ugyan, kedves Sir, hogy használ- 

hat ilyen szót egy természettudóssal 
szemben, - mondtam ingerülten. - Én 
nem hiszek mágiában és nem félek tőle. 
Mégegyszer, utoljára ismétlem: adja ide 
elemzésre a szekrényke tartalmát, ak- 
kor együtt dolgozhatunk, minden erő- 
vel, tudásommal rendelkezésére állok. 
De kuruzslás, mágia nem az én kenye- 
rem! 
- Sajnálom, de én nem fogadhatok 

el feltételeket ott, ahol teljes bizalom 
kell, hogy legyen irántam. Ha még 
életben maradok, keressen fel. Mindig 
szivesen segitek, bármiben szorul is se- 
gitségre. Gondolja meg a dolgot... 
- Nem! Nem is hallgaton tovább. 

Inkább kimegyek az esőbe. - Ezzel ki- 
léptem a kapu alól. Villám hasitotta ke- 
resztül ebben pillanatban az eget s éles 
fényénél tisztán láthattam Sir Philipp 
arcát. Sápadt volt és szomoru. Megsaj- 
náltam nyerseségem és meleg hangon 
mondtam: 

„"Jóestet: 

(KOLOZSVÁR-CLUJ) Városunk hétvé- 
gi sporteseményei közül messze kimagaslik 
az az érdekes bemutató, melyet az UEC 
na este pontosan fél órai kezdettel fog 
rendezni saját sporttelepén (Str. Ilie Ma- 

celar 24, villamos hőerőtelep), melyen vil- 
lanyfény mellett a város legjobb játéko- 

(BUCURESTI. Dr, Fodor Henrik, 
MLSz egyik vezére Szovátán nyaral. A 
magyar sportvezért tegnap 
Luchide, a szövetség főtitkára, aki tárgya- 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) Morariu Albint, 
a lelkes sportembert és minden kulturális 
mozgalomnak buzgó támogatóját, az UEC 
kitünő sportigazgatóját a lengyel köztár- 

sasági elnök magas kitüntetésben részesi- 

(BERLIN.) A német-cseh európai Davis 
Cup zónadöntő első napján a németek 2:0- 
ra vezetnek. Eredmények a következők: 
Cramm-Menzel 3:6, 4:6, 6:4, 6:3, 6:2, 

Vintilát, a román válogatott csapat fe- 
dezettjátékosát, mint jelentettük, Varsó- 
ban vakbélgyulladása miat megoperálták. 
Vintilának tiz napig kell feküdnie, utána 
a balti turáról visszatérő csapattal fog 
hazautazni. 
A budapesti Hungária labdarugó csapata 

augusztus 14-én és 15-én a Rapid rendezé- 
sében Bucurestiben két mérkőzést fog ját- 
szani. 

A bétfői román-lett labdarugó mérkő- 
zésre a turavezetőség a következő csapatot 

jelölte ki: David, Burger - Felecan, 
Brandabura - Juhász - Rafinszky, Plo- 
esteanu - Kovács - Barátky - Bodola 
- Dobay. 
CiAC-CSMC labdarugómérkőzés is lesz 

vasárnap délelőtt fél 9 órai kezdettel a 
sporttelepen, melyre mindkét egyesület 

(Folytatjuk.) 
vezetősége felhivja az I. csapat játékosait 
1 pontos megjelenésre. 

Ma cste 10 órakor: Az UEC villanytényes 
sportibemutatól 

- - 
Magyar-Román sporttáráyalások Szovátán 

az) lásokat folytat Fodor dr.-ral 

felkereste dekében. 

- p- 

Magas lenével kifüntetést kapoft Morariu Albin 

tette, amennyiben a román-lengyel köze-[ 

gu 

Németország 2: 0-ra vezet a Csehszlovákial 
DC zónadoniöőin 

gainak részvételével teniszmérkőzéseket 
tartanak, azonkivül bemutatják a Cor- 
tazzi UEC vezérigazgató által meghonosi- 
tott olasz Bocce játékot is. A közönség 
szórakoztatásáról az UEC férfi énekkara is 
gondoskodni fog. 

a román- 
magyar sportérintkezések kimélyitése ér- 

ledés terén kifejtett hasznos szolgálataiért 
a „Srebrny Krzyz Zaslugi" érdemrendet 
adományozta neki. Őszinte jókivánságain- 

kat fejezzük ki Morariu Albinnak az 
ujabb, jól megérdemelt kitüntetésért. 

Henkel-Hecht 61, 7:5, 7:5, - Ma a pá- 
rost, vasárnap pedig az utolsó két egyest 
játszák le. A németek győzelme előrelát- 
ató. , 

Ötezer lej kártéritést kapnak a labda- 
rugószövetségtől minden egyes játékosért 

azok az egyesületek, melyek a balti turára 
játékost adtak a válogatott csapatnak. 

(LONDON.) A nemzetközi cserkész szö- 
vetség közlése szerint a világ cserkészei- 
nek száma jelenleg 10 millió 817 ezer. A 
legtöbb cserkész Amerikában van (1 mil- 
lió 120 ezer, utána Anglia következik 100 
ezer cserkésszel. 

Rádión közvetiti vasárnap Budapest este 
8 óra 05 perces kezdettel az Ujpest- 
Austria Középeurópai Kupamérkőzés má- 
sodik félidejének lefolyását. 

(BÉCS.) Simmering-Sturm 4:3 (2:0). A 
Simmering jövőre is az I. osztályban ma- 
rad ezzel a győzelmével. 

A Louis-Farr „világbajnoki" ökölvivó 

ű ............. 
zöttad ztttakatekzs tttatesg

k 
sy teoyt etkefünybee 
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Ma délután fél 7 órakor a városi sport- 
telepen Ujságirók-Pénzügyi tisztviselők 
revánsmérkőzés lesz az Ujságirók mult va- 
sárnapi vereségéért. Előzőleg fél 6 órakor 
Fiatali ügyvédek-Öreg ügyvédek mérkő- 
zés lesz. 

(BUDAPEST.) Az UTE nemzetközi te- 
niszversenyén a női egyest Sehréderné, a 
Vegyespárost a Szigeti-Tihanyiné-pár 
nyerte. 

(BERLIN.) A magyar vizipólócsapat va- 
sárnap mérkőzik meg a német válogatot- 
tal. Először az emlékezetes olimpiai dön- 
tetlen után. A mérkőzés iránt óriási ér- 
deklődés nyilvánul meg. 

Teke-sport 
(KOLOZSVÁR-CLUJ.) A Zsinor, a szö- 

vetség legujapban affiált pata vasár- 
nap körmérkőzést rendez a derna-pá- 
lyán d. e. 9 órai kezdettel a következő 
műsorral: 9-10 Uranus Torda, 11-12: 
Hercules, d. u. 2-83: Szekelység, este 7-8: 
Jóbarát, d. u. 6-7: Matador Kolozsvár. 
Végül a körmérkőzés győztese este 8-8 
ora között a Zsinor csapatával mérkőzik 
meg, melynek ez lesz fenállása óta a szá- 
zadik mérközése. A tordai Uranus külön- 
ben vasárnap délelőtt 11 órakor a Nagy 
Ferenc pályán az Irisz ellen játszik. 
Az Echo julius 15-től kezdve a Moderna 

pályán játszik. 
A Doina szeptember 15-ig müködését 

felfüggesztette. 

megese eee 

Vigyázat! 
Lámpázott tojás! 
Ugy vélem, hasznos szolgálatot teszek 

a nagy köznek, ha felvilágositom a 
most oly divatossá vált „lámpázott to- 
jás" árusitók ügyes kereskedelmi trükk- 
jéről. Nem kisebb dologról van szó, 

mint arról, hogy a falvakról összesze- 
dett tojásokat, amelyeket a külföldi pia- 

cokra szántak, a tojás frisseségének meg 
állapitása céljából „lelámpázzák". - 

Ugyanis a külföldi piac suly-tojást ígé- 
nyel s ezért oda a tojáskereskedő, hogy 
a maga számítását megkapja, csak friss 
tojást küldhet. Mindezekkel kapcsola- 
tosan tudnunk kell azt, hogy e célból a 

tojást ugynevezett tojásvizsgáló lámpá- 
val átvilágitják és a tojás fompa felé- 
ben levő levegő-cellácska nagysága sze- 
rint osztályozzák. Ezt pedig azért teszik, 
mert minél frissebb egy tojás, annál 
kisebb a levegő-cellácska és minél ré- 
gebbi, annál nagyobb a levegőmeny- 
nyiség a tojásban, ami a tojás apadtsá- 

leat igazolja. Tekintettel arra, hogy a 
külföldi piac mindössze négy osztályba 
sorozott tojást vesz át: ugymint A, B. 
C. és D. osztályuakat, ezért a világpiac 
mértékegysége szerint mérik le a tojás 
levegő-cellájának (holdjának) nagysá- 
gát és pedig: azok a tojások, amelyek- 
nek holdjának az átmérője 17-18 mm. 
A. osztályu tojások, amelyeknek a hold- 
ja 23-24 mm. B. osztályuak, a 28-29 
mm. nagyságuak C. és a 34-35 mm. 
nagyságu holddal rendelkezők a D. osz- 
tályu tojások. Ennél nagyobb légüres 
térrel biró tojásokat nem szállithatnak, 
mert azok már régi, apadt tojások. 
Ezeket a külföldre ki nem szállitható 

tojásokat adják tehát el itt a helyi pia- 
cokon az ilyen felkapott és hangzatos 
védjegy alatt: „lámpázott" tojás, mintha 
ennek valami különös varázsereje vol- 
na, a tojás frisseségének megbizhatósá- 
gát illetően. 

Érdekes, hogy ezekből a „lámpázott 
tojásokból maguk a falusiak is vásárol- 
nak és elindulnak házalni, mintha az - általuk faluról hozott friss tojás lenne. 
A naiv közönség pedig megvásárolja 
olyan áron, mint a friss tojást. Aztán 
igen sokszor éri a háziasszonyt az a szo- 
moru csalódás, hogy a süteményéhez 
előkészitett vaj, cukor, liszt stb. massza 

közé „kotlóstojás" kerül. Ez a lánckeres 
kedelem pedig ma már annyira élfajult, 
hogy igen jó volna, ha az illetékes köz- 
egészségügyi hatóságok közbelépnének 
és a piacokon ilyen irányu razziát tar- 
tanának. Vagyis ha valóban lelámpáz- 
nák az eladásra hozott tojásokat. 
hány ilyen razzia aztán megkimélné a 
háziasszonyokat attól a kellemetlenség 
től, hogy sulyosabb károkat elszenvedni 
kényszerüljenek csak azért, mert ők 
maguk nem tudják ellnőrizni a tojás 

mérkőzést augusztus 26-ára tüzték ki frisseségét. 
INewyorkba. / I 
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Hadkiegészitő parancsnokság Cluj 
4208-1937. 

Mirdetmény 
a katonal szolgálati Időpont csök- 

1938. korosztálybeli ifjaknak, akik az 1937. 

évi március-juniusi ujoncozás alkalmával 

hogy legkésőbb f. évi október 25-éig ad- 
ják be. vagy postai uton ajánlottan küld- 
jék be az illetékes hadkiegésztiő-parancs- 

hoksághoz a felbélyegzett kérést, amely- 

ben kérik a szolgálati idő csökkentésének 
engedélyezését, A kérvényben tel kell tün- 
tetni azt az iskolát, amelyet elvégeztek és 
csatolni az iskolavégzési bizonyitványt, 
vagy diplomát. A kérvényhez még a követ- 

az Iskolától. amelynek alapján kérik az 

A hivatalos igazolást, vagy bizonyitványt 

az illetékes katonai előkészitő parancsnok- 
ságtól, amelyben leszögezést nyer, hogy az 
ilető mentesült a katonai kiképzés alól, 

szok), vagy pedig olyan igazolványt, amely 

bizonyitja, hogy az illető ifju eleget tett 

1935-36. és 1936-37. években a katonai 

előkészitősökre vonatkozó kiképzésnek és 

C) Egy, a hadkiegészitőparancsnok 

sajátkezüleg aláirt nyilatkozatot, vagy pe- 

dig azesetben, ha az illető iftju nem tud sze 
mélyesen megjelenni a parancsnokságon, 
ugy megfelelően hitelesitett nyilatkozatot, 
amelyben igazolást nyer, hogy az illető 
nem volt büntetve, a következő büncselek- 
ményekért: államellenes büncselekmények, 
lopás, szélhámosság, csalás, közpénz sik- 
kasztás, hamisitás, vagy hivatalos hatalom- 
mal való visszaélés. Azok az ifjak, akik 
nern tudják megfelelő nyilatkozatban bi- 
zonyitani ezeket a tényeket, vagy hamis 
adatokat vallanak be, önkéntességi joguk 

azért, 

meg nem felelő adatokkal elleplezni hely- 

zetüket. a 
Ezek az iratok kizárólag az illetékes 

hadkiegészitő parancsnoksághoz nyujtan- 
dók be és a minisztériumhoz küldött, vagy 
ott letett iratokat nem veszik figyelembe. 
Azak az ifjak, akik az 1937, október 

28-ig pem kérik ezt a szolgálati időcsök- 
kentést, vagy nem csatolják kéréseikhez 

az A, B. ésC. pontokban foglalt okmá- 
nyokat, elveszitik önkéntességi jogukat és 
a hadseregben a teljes szolgálati időt tar- 
toznak leszolgálni (a L. R. 70. szakasza 
értelmében) ott, ahová besorozták őket, 

vagy ahová az 1938. évi korosztállyal be- 
osztást nyernekk Ugyanebbe a helyzetbe 
kerülnek a szemináriumi hallgatók és teo- 
lógusok, akiket nem mentettek fel a kato- 
nai szolgálat alól feltétel nélkül s akik 
nem igényelték a csökkentett szolgálati 
időt, ujoncozásuk alkalmával, vagy akik 
betöltötték a 27 éves korhatárt anélkül, 
hogy papokká felszentelték volna őket. 

kentésének igénybeavételére nézve 

Köztudomására hozzuk mindazoknak az 

nem kérték a szolgálati idő csökkentését, 

kező iratokat kell mellékelni. A. Az abszol- 
váló bizonyitványt, vagy oklevelet attól 

ülető a szolgálati idő csökkentését. B.) 

vagy annak időpontját elhalasztották (L. 

p. P. 2. szakasz és R. L. R. P. 7-8. szaka- 

ebben az évben nem volt több mulasztása 

mint 12 óra (indokolt, vagy indokolatlan). 
előtt 

elvesztése mellett még a L. R. 81. szaka- 
sza értelmében biróság elé is kerülnek 

mert megkisérelték a valóságnak 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) Ilyen nehe- 
zen, ilyen szomoruan még soha nem 
róttam a sorokat. Ismertem Bozsodi Na- 
nicát, láttam nevető szemét és hallot- 
tam gyönyörü nótázását, ami egyre a 
fülembe cseng: „Hová viszi az őszi 
szél?" „Volt egyszer egy régi tavasz . 
Korán jött el az ősz és a tavasz, ami 
még el sem kezdődött, egyszerre meg- 
szünt. Nanica belealudt a halálba. Csak 
az ittmaradt hozzátartozók, ismerősök, 
az osztatlan részvét és a város minden 
tájáról a temetőbe kivonult tömeg ki- 
séri utolsó utjára a halottat. Délután 
négy órakor a bucsuztató isteni szer- 
tartás után felzokog száz cigány hege- 
düjén a fájdalom. A gyászoló anya tor- 
kán már a jajszó is csak artikulátlan 
hangfoszlányokban tör elő, A megásott 
sirgödröt ugy körülállják, hogy a ha- 
lottvivők alig birnak maguknak utat 

Ezek 1937. november elsejével szintén be- 
vonulásra kötelesek. Azoknál az ifjaknál, 
akik a katonai előkészitő parancsnokság 
által kibocsátott igazolvány szerint az év 
folyamán 12 óránál több távolmaradásssal 
szerepelnek (indokoltan, vagy indokolat- 
lanul 1986-37. folyamán) azon az alapon, 
hogy nincsenek megfelelően kiképezve, a 
katonai előkészitősöknél, elvesztik az ön- 
kéntességi jogukat. Az akták kellő időben 
meg nem történt beadásánál pedig nem 
veszik tigyelembe az orvosi bizonyitvá- 
nyokat, mert az iratokat a hadkiegészitőnél 
bárki leteheti és posta utján ajánlottan is 
beküldhető, 
Azok akik beadják irataikat a hadkiegé- 

szitőhöz, kérjenek erről iktatószámot, vagy 
pedig őrizzék meg azt a postai feladóve- 
vényt, amelynek igénybevételével elkül- 
mötték a parancsnokságnak irataikat. 

Nitescu Gheorghe sk., alezredes, 
a cluji hadkiegészitő parancsnoka, 

Barsan Beniamin sk., őrnagy, 
az ujon i iroda főnöke. . joncozás re a főnöke 

kö A 100 lejesek bevonását kérte a 
kskedelmi Kamarák Szövtsége. A 
k teskedelmi Kamarák Szövetsége arra 
e a pénzügyminisztériumot, vonas- 

vVissza a 100 lejes ezüst pénzérméket, 
ert ezek naponta okoznak zavarokat a 

reskedők és vevők között. 

Meginditó részvét, virágerdő és száz 
sszál cigány muzikála kisérte 

utolsó utjára Bozsodi Nanicát 

VÁSÁROLJON 
még ma 

SORSJEGYET 

törni a tömegben. Egyszerre eltünik a 
koporsó a föld gyomrában s mintha 
valami tulvilági harang szólalna meg, 
ugy kongatják a rögök az uj halotti 
lakás fedelét. A szerencsétlen anya, aki 
eleven csonttá soványodott, az elszen- 
vedett napok és az utolsó percek rette- 
netes sulya alatt megcsuklik és élette- 
lenül esik össze. A halott testvére el- 
szalad, önevilkos akar lenni a körül- 
állók fogják meg, nehogy elkövesse 
végzetes szándékát. Hosszu negyedóra 
alatt végre sikerül fellocsolni a mélyen 
megrendült anyát, de ekkor már el is 
készült a sirhant. Csak percek mulnak 
s valóságos virágerdő boritja be az uj 
hazába költözött tetemét. És szebbnél 
szebb koszoruk koronája a menyasszo- 
nyi fátyol és az a mirtuskoszoru, amit 
Bozsodi Nanica életében már nem fon- 
hatott aranyszőke haja köre (pe-j.) 

Női 

lcső 

x 
i 

Cluj, Cal. Regele Ferdinand 20. 
Habselyem férfiing - - Lei 279 
Habselyem hálóing - - Lei 319 
Habselyem combine - - Lei 189 
Habselyem női nadrág - Lei 59 

flornadrág - - - Lei 26 
Gyerek nadrág - - - Lei 

Ugyszintén minden aruból nagy 

Réta 
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amelyen a vasutvonal áthalad és ezen- 

A kolozsvári vasuti kerületi 
ldazáatósád nagyszabásu 

vonaljavitási munkálatokat 
eszközöltci 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) A kolozsvári 
vasuti kerületi igazgatóság pályafentar- 
tási osztálya Maior mérnök, felügyelő 
vezetésével nagyszabásu munkatervet 
dolgozott ki. A tervek szerint a kerületi 
igazgatóság fenhatósága alá tartozó vas- 
utvonalon nagyszabásu javitási és épi- 
tési munkálatokat hajtanak végre. A 
pályatestet fokozatosan kijavitják, meg- 
erősitik, a Szamos folyó több hidját, 

kivül olyan bővitési munkálatokat haj- 
tanak végre, amelyek hadászati szem- 
pontokból nélkülözhetetlenek. 

ese esesevetesen 

Turistatájékoztató irodát 
nyiinak a lövárosban 

(BUCURESTI.) Az idegenforgalom fo- 
kozása érdekében és a Romániában lá- 
togatást tevő külföldiek kényelmére a 
napokban turistatájékoztató irodát nyit 
nak a fővárosban. A turistákat tájékoz- 
tató iroda a Calea Victorieien, az Athe- 
nee Palace szálloda épületében fog mü- 
ködni, nagyszámu és több nyelvet be- 
szélő tisztviselőszemélyezettel. A kor- 
mánynak az a célja, hogy a turistatájé- 
koztató iroda a világvárosokban felálli- 
tott hasonló intézmények mintájára 
maradéktalanul és hiánytalanul telje- 
sithesse feladatát. 

Elet és halál 
heti kronikája 

(KOLOZSVÁR-CLUJ) Kolozsvár város 
heti (juliuss-10.) népmozgalmi adatai az 
anyakönyv tükrében: 

Házasságot kötött: 11 pár. 

Született: Balló Ferenc ref. Beres Paladi- 
na gör. kat. László Gábor ref. Bria Ioan 

Anna róm. kat. Megyesi Éva luth. Tósa 
Anna ref, Cimporeanu Marin ort. Wercz- 
berger Ibolya izr. Werczberger Hedvig izr. 
Werczberger Alice izr. Varga Ferenc róm. 
kat. Bálint Béla ref. Strohl Imre izr. 
Gheorghita Vasile gör. kat. Calbajosu Ale 

xandru gör, kat. Popescu Vintila ort. Sal- 
lak Margit ref, Baciu Alaxendru gör. kat. 
Vass Jolán róm. kat, Kovács Ibolya ref. 
Simó Akos róm. kat. Nagy Elisabeta gör. 
kat. Dávid Eszter izr. Grünwald Ágnes izr. 

Hochmann Pessy izr. Pop Mircea ort. Ka- 
jem Werczberger Rozália izr. Biró József 
róm. kat. Téglás Sándor ref. 

Meghalt: Kerekes Ibolya 4 hónapos ref. 
Dézsi Paulina 57 éves ref. Gombos Attila 
1 napos ref. Csokolininé Sáska Rozália 72 
éves róm. kat. Mendelné Grosz Irén 65 
éves izr. Somesfaleanné Varga Paraschiva 
23 éves gör. kat. Orbán Zsuzsánna 73 
éves róm. kat. Chintoanné Urs Floarea 75 
éves ort. Stoica Marcu 48 éves gör. kat. 
Arseniené Comiatu Ana 69 éves ort. Mun- 
doc Mircea 5 éves gör. kat. Sanku Géza 3 
éves ref, Salamon Mór 71 éves izr. Horváth 
né Grunza Aurélia 67 éves róm, kat. Lebo- 
vits Malvin 75 éves izr. Garda Maria 19 
éves gör. kat. Dobosné Chendrea Anita 45 
éves gör. kat. Pop Ioan 7 hónapos gör. kat. 
Oltean Alexandru 73 éves gör. kat. Mar- 

ga 1 éves róm. kat. Jancuti Ana 30 éves 
ref. Botárné Móricz Anna 41 éves unit. 
Kromer Márton 82 éves ref. Csehi István 
30 éves retf. Bozsodi Jolán 24 éves róm. kat. 

ADánieiné Kilin Rózália 46 éves ret-- 

baptista, Chindris Mihail gör. kat. Vargza 
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"löestét!" VI. évfolyam. 1937. JULIUS 

Apréhirdetések 
LEVELEZES 

SZEÉP hullámos hajat jó villanyondo- 
lálással lehet elérni, melyet az „Edison" 
fodrászat 150 lejtől készit. Calea Motilor 
51. (P 4046) 

INTELLIGENS független ember barát- 
ságát keresi középkoru asszony. „Érdek- 
nélküli" jeligére a Novába. (P 4096) 

MEGISMERKEDNÉEK 42-45 éves, némi 
vagyonnal rendelkező, házias, magányos 
nővel házasság céljából. Leveleket „Ön- 
álló iparos" jeligére Nova könyvüzletbe 
kérek. (8248) 
KÖZÉPKORU molett, nyugdijas uriasz- 

szony megunta egyedül, keres hozzáillő 
élettársatt Csak komoly, névvel ellátott 
ajánlatot kérek a kiadóba. „Mig tart a 
nyár" jeligére. (8271) 

FIATALASSZONY független férfi isme- 
retségét keresi, ki fürdőkirándulásain elki- 
sérné. Leveleket Nova könyvosztályba ké- 
rek „Költségemet fedezem" jeligére. 

(P 4118) 

ADÁS-VÉTEL 
ELADÓ a Str. Baba Novac 8. szám alatt 

épitésre alkalmas 3 parcella, egyenként 
15 méteres fronttal. Értekezni Kamilli Str. 
Baritiu 20. (8226) 
BORBEÉLYÜZLET forgalmas helyen be- 

tegség miatt sürgősen eladó. Cal. Regele 
Carol II. 150. (- 8225) 

BIRTOK KERESTETIK Cluj-Reghin 
müut mellett 10-50 holdig. Ajánlatokat 
leirással Str. Regina Maria 27, emeleten 
hátul. (8221) 
FERFISZABÓ és más női varrógépek 
olcsón eladók. Cal. Traian 51. (8224) 
HÁZeladó Colonia Someseni-n Grapá- 

nál. (8222) 

FIGYELEM, megbizható ort. kóser tej- 
termékek Schwartznál, Cal. Traian 34. Te- 
lefon: 20-23. (- 8230) 
DANIELKÁLYHAT vennék, nagyot, jó 

állapotban. Str. Episcopul Ivan 41. (-8229) 
JÖVEDELMEZŐ bérházakra, villanegye 

dekben elsőrangu villákra és igen sok ker- 
tes csadádi házakra van megbizásom az 
eladásra, azonkivül épitésre alkalmas üres 
parcellák a város bármely részén kapha- 
tók. Érdeklődni Kamilli, Str. Baritiu 20. 

(8228) 
MODERN kombinált szobát kéz alatt 

vennék. „Kp. azonnal" jeligére a kiadóba. 
(8231) 

JOKARBAN levő füszerüzletberendezés 
sürgősen eladó. Str. Cicio Pop 81. Szegedi- 
nél. (- 8233) 

BUTORRAKTÁR STE. GEN. POETAS 
15. mindenféle butorok nagy választék- 
ban olcsón eladók, beraktározást jutányo- 
san vállalunk, használt butort veszek. (8234 
ELADÓK olcsón használt butorok, sző- 

nyegek, theológiai könyvek. Motilor 40. 
(P 4093) 

ONTOTTVAS ÜSTÖT, vastagfalut, cca 
100 literest és 6-7 méteres TRANSMISSIO 
TENGELYT, esetleg csapágyakkal és kon- 
solokkal keresünk megvételre. „Vegyipar" 
jeligére Nova céghez, Str. Memorandului 
16. szám. (P 4098) 

ELADŐ AIS motorkerékpár, üzemképes 
350. tura. Pasteur 42. (- P 4101) 
GYERMEK járóka eladó. Str. Memo- 

randului 15. (P 4105) 

ELADÓ 80x160 belga tükör. Cal. Traian 
64. szám. (P 4107) 
ELADÓ sürgősen egy fél parcellára épi- 

tett szoba, konyha, ára 60.000 lej. Érdek- 
lődni Str. Greblei 20. (P 4110) 
SZOBA, konyha, speiz, veranda eladó. 

Str. Sft. Gheorghe 15. Szilágyi-telep. (8240) 
ELADÓO uj elsőrendü csiszolt sparhelt 

aluminium vizüsttel, erős kézimunka. Str. 
Cernáuti 31. (8268) 
BIEDERMAIER ruhaszekrény, ötfiókos 

matt iróasztal, hat faragott szék, inga- 
óra elutazás miatt olcsón eladók tanárnő- 

JÓOKARBAN levő erős kétkerekü taligát 

veszek, Str. Julian Pop 144 (8274) 
VESZEK favágógépnek alkalmas köny- 

nyebb szekeret, lehetőleg fürésztengellyel. 
Cim: Cal. Dacia 7. Mühelyben. (8277) 
EGY PARCELLA ELADÓ Szamosfalván 

fürdő mellett, 1000 négyzetméter. Értekezni 
Str. Regina Maria 43., ujságos bódéban. 

(8244) 
VENNÉK egy 48-60 basszussal) Hohn- 

ner akkordeant. Str. Cicio Pop 98. (8247) 
ELADÓ szépfekvésü parcella Str. Mari- 

nescuban 70 ezer lejért. Értekezni Str. A. 

GY házastelek eladó. Str. Banatului 
i0S. szám. (8257) 
sODEGA elutazás miatt azonnal át- 

adó. Brevettel, vagy anélkül. Cim a kiadó- 
ban. (8255) 
FÜSZER és kenyérüzlet berendezés ju- 

tányosan eladó. Str. Oásanu 47. (- 8266) 
EGY uj modern konyhaberendezés ol- 

szolgálóleányi alkalmaz bodega, Str. Re- 

KÖZPONT mellett főuccába nyiló ren- 
dezett mellékuccában 50 lépésre 440 négy- 
zetméter telken épült emeletes ház „Pi- 
rosba" elkészitve, önárban 650 ezer lejért 
eladó. Van benne suterinben 3 szoba, ma- 
gas földszinten 3 szoba, konyha, elő- és 
fürdőszoba, emeleten 3 szoba, konyha, elő- 
és fürdőszoba. Erdeklőhetni: Piata Mihai 
Viteazul 7., félemelet ajtó 5. (8261) 
ELADÓ jutányosan egy modern cukorka 

és egy szörmeüzlet berendezés. Értekezni. 
Weisz szücsnél, Gólya-palota. (- T 1006, 
ELADÓ modern ebéedlő és hálószoba- 

berendezés, alkalmi vétel. Juhos, Str. Tu- 
dor Vladimirescu 11. (- T 1004) 

ALLÁST KERES 
35 EÉVES intelligens nő házvezetőnői, 

vagy anyahelyettesi állást keres. Vidékre 
is elmegy. Cim a kiadóban. (8235) 
ROMAÁN férfi garanciával inkasszói, 

vagy más állást keres. Traftikban dolgozott. 
Str. Cico Pop 1., trafik. (8236) 
IRODAI állást keresek „1000" jeligére No 

vához. (P 4091) 
VAKÁCIÓBAN játszótársnak menne 

gimnázistaleány. Ajánlatokat „Tanitana 
is" jeligére. (8254) 
KOZMETIKUS nő elhelyezkedést keres. 

Balog Emilia, Str. N. Jorga 12., ajtó 5. 
(P 4116) 

INTELLIGENS középkoru nő bizalmi 
állást keres, mint házvezetőnő, háztartás- 
ban, főzésben perfekt, vagy más állandó 
foglalkozást gyermekek mellé, német, ma- 
gyar nyelvet biró, keveset románul is. Cim 
a kiadóban. (P 4119) 

KÖLÖNFÉLEK 
TARSAT keresek 25-30 ezer lejjel cuk- 

rászda megnagyobbitásához. Cim a kiadó- 
ban. (8267) 

HALLÓ! HALLÓ! Legolcsóbb, legjobb 
fagylaltot Str. Jorga 5, cukrászdában. 2- 
4-7 lej. Naponta friss sütemények. 

(- P 4099) 
BUTOROZOTT szoba panzióval kiadó 

Libatoll eladó. Zongora bérbeadó. Str. V. 
Alexandri 8. (P 4102) 
FRAKK és szmoking öltönyöket köl- 

csön ad Radics, Cal. Regele Ferdinand 22. 
(- T 1001) 

ALLASI KAPHAT 
BEJÁRŐNÖT keresek heti 4 napra. Ber- 

náthné, Cal. Marechal Foch 59. (8238) 
KIFUTŐFIUT erőset keresünk azonnal- 

ra. Moskovits üvegüzlet. (T 995) 

KERAMIA figurákhoz tökéletesen értő 
szakmunkás adja be ajánlatát berendezett 
üzemhez feles társnak. „Lakást adok" jeli- 
gére a kiadóba. (T 996) 
CSEREÉPEDÉNYGYAÁRHOZ szakképzett 

vezetőmunkást és munkásokat keresünk 
azonnalra. Ajánlatot a kiadóba „Vidékre" 
jeligére. (T 997) 

300 LEJT fizetek megbizható középkoru 
nőnek féléves gyermekem gondozásáért. 
2-7-ig Str. Regalá 5. (P 4092) 
EGY ügyes fiut kárpitos tanulónak föl- 

veszek. Str. Paris 17., kárpitos. (8280) 
GARANCIAKÉPES utazó ügynököt ke- 

resek. Cim a kiadóban. (- 8269) 
NÖTLEN szerelőt felvesz Prezenszky sü- 

tőde, viz, villany és gépekhez. (- 8270) 
KIFUTŐFIU fizetéssel felvétetik azon 

nalra. Kováts cipészüzlet, Str. luliu Maniu 
4. szám. (8276) 
EGY ügyes fiu szabótanulónak felvé- 

tetik. Takács croitorie, Piata Unirii 11. sz. 
(P 4115) 

ROMAÁNUL és magyarul tudó ügyes ki- 

gina Maria 12. (P 4120) 
FOGORVOS közeli gyárvárosba társul 

kerestetik. Jó kereset biztositva, teljes föl- 
szereléssel rendelkezem. „Gyárváros" jeli- 
gére. (P 4094) 
MEGBIZHATÓ, perfektül föző minde- 

nest kéttagu család keres. Cim: Dolly üz- 
let, Cal. Regele Ferdinand 13. (- P 4106) 
ÜGYES leányt, vagy fiut felvesz tanuló- 

nak Radics női és férfi szabósághoz. El- 
adó térdnadrágok, öltönyök, felöltők. Cal. 
Regele Ferdinand 22. (- T 1002) 

REGGEL 1-2 órára bejárónőt keresek 
Str. Mácelarilor 8., I. em. (T 1000) 
DADA vidékre kerestetik. Jelentkezés 

vasárnap délelőtt 10 órakor dr. Hellernél, 
Str. Iuliu Maniu 26. (T 999) 
NIKKELEZÉSBEN lehetőleg jártas, 

egészséges és ügyeskezü munkásnőt kere- 
sünk. Hann és Kellemen, Cal. Regele Ca- 
rol II. 18. (8250) 
HAZMESTER kerestetik lakás ellené- 

ben. Str. Ecaterina Varga 10. Piata Fánu- 
lui. (8260) 
MASAMÖD és kézileányt keres Fortu- 

na kalapszalon. Cal. Regele Ferdinand 22. 
(8264) 

TÜLL STOPPOLASHOZ ügyes kislá- 
nyokat felveszek. Salon Tusi, Renner-pa- 
lota. (8252) 
SZEREÉNY igényü, középkoru nőt kere- 

sek szép vidékre, akinek gyermekgondo- 

cson eladó. Cal. Traian 47 (8279) 
zásban gyakorlata van. Cim a kiadóban. 

azonnal beköltözhető. Str. Elisa- 
8. 

KIADÓ LAKAS 
EGY kis szoba, konyha kiadó. Str. Ja- 

silor 18. (3239 

A város legszebb KERTHELYISEÉGE ki- 
adó egyes alkalmakra, kerti ünnepélyekre 
esküvőkre, bankettekre stb. Str. Saguna 
13. sz. (8237) 

KIADÓ azonnal a Sir. Regina Maria 51. 

Str. Regele Ferdinand 75. Érdeklődni a por 
tásnál. (- 8223) 

KIADÓ augusztus i-re egy szoba parket- 
tes, elő- és fürdőszoba. Értekezni: Bernát 
füszeresnél, P. Mihai Viteazul 32. (- 8110) 

szoBA, KONYHÁS manzard lakás kertes 
villában (Str. Regalá 47.) 650 lejért kiadó. 

(- 8028) 

KÉTSZER 2 parkettes modern szoba, 
konyha elő és fürdőszobás mellékhelyisé- 
gekkel uj házban kiadó. Str. Pietroasa 11. 

(- 8042) 

KÉT szoba konyha kiadó. Str. Kogálni- 
ceau 8. Házfelügyelő. Közvetitők dijazva. 

(- P 4061) 

KULÖNBEJÁRATU butorozott szobák 
azonnalra olcsón kiadók. Reg. Infanterie 
83. ucca 3. sz. (- T 985) 

KIADÓ 2 szobás összkomfortos uj ház 
külön telken. Str. Budai Deleanu 3i. 

(- 8157) 
EGY garzonlakás kiadó augusztus else- 

jére fürdőszobával. Cal. Decebal 11. szám 
. (- 8172) 

KIADÓ 1 szoba, konyha, kamara, frissen 

beta 1 (- 8175) 
KIADÓ kertes villában egy szoba és 

konyha (félszuterin) és mellékhelyiségek. 
Str. Báii 31., augusztus 1-re, (- 8182) 
REGELE FERDINAND 21. UDVARBAN 

KERTES villában teljes komforttal 2 
szobás fürdő és cselédszobás lakás augusz- 
tusra kiadó. Str. Tebei 2. Grigorescu uti 
gyermekmenhely mellett. (- 8123) 
KÉT EGYMÁSBANYILÓŐ földszinti uc- 

cai szoba két bejárattal külön vizvezeték- 
kel és klozettel azonnalra kiadó. Különö- 
sen alkalmas orvosi rendelőnek, ügyvédi, 

szoba kiadó. Str. Neagrá 19. (- 8195) 
VILLASORBAN különálló kerti uj épü- 

letben egy szoba, konyha mellékhelyiséges 
komfortos lakás kiadó. Str. Bádescu 13. sz. 

(8003) 
KIADÓ különbejáratu parkettes szoba 

butorozva, vagy üresen. Str. Regele Carol 
II. 19. (P 4090) 
AZONNALRA kiadó kisebb szoba, kony- 

ha és nyári konyha. Str. Macavei 27. sz. 

(8207) 
KIADÓ azonnalra szuterén szoba, viz- 

kagylóval, mellékhelyiségekkel. Str. Cálu- 
gáritelor 6-a. (8208) 
KAPUALATTI bejáratu garconier kiadó. 

Str. Gojdu 2. (8212) 
KIADÓ Regala 2-a alatt magánház, 4 

szobai konyha, mellékhelyiséggel. Érdek- 
lődni: Cal. Victoriei 18. Muresanu. 

(- P 4020) 
AZONNALRA kiadó 2 szoba, elő- és für- 

dőszoba az Opera közelében, uj villasor- 
ban. Str. Ioan Vidu 2-a,, második emelet. 

(- 8039) 

lotában egy elegáns szoba butorozva, va 
üresen kiadó. Értekezhetni: 
Regele Ferdinand 20. 
ISTAÁLLÓ 6 marhára vagy raktárnat 
kiadó. Reg. ( Carol II. 98-a alatt, ( 8140) 
KERTES villában szoba konyhás 

szuterin lakás házaspárnak kiadó. 
szám alatt háromszor 1 szoba üresen és 2 Gojdu 9. (- 8146) 
szoba, konyha, speiz. (- 8227) KIADÓ emeleti nagy szoba, alkalma, 
KIADÓ 2 szoba, előszoba, fürdőszoba irodának, rendelőnek, garconlakásnak. b 

Unirii 12, házfelügyelőnél. 

KIADÓ szuterin szoba konyha Cal. Mo. 
tilor 33. Értekezni az emeleten. (T 979) 
KIADÓ forgalmas helyen levő üzlethe. 

lyiség. Str. Macelarilor 3. (-8075) 
OSZTHATÓ 3 szoba, konyha, fürdőszo. 

ba, veranda stb. havi 2300 lejért azonnal 
kiadó. Str. Vacarescu 3. (- P 4095) 
KIADÓ Piata Sion klinika közelében 

egy, vagy két butorozott szoba fürdőszobá. 
val. Bővebbet Motilor 65. Bodegában, 

í (P 4097) KÜLÖN telken fekvő szép 4 szobás kom- 
fortos, kertes lakás azonnalra olcsón ki. 
adó. Információ 27-18. teleton. (P 4100) 
GARZONLAKÁS fürdővel fiatalpárok. 

nak alkalmas, kiadó. Str. Legiunei Ardele. 
ne 3. sz. (P 4103) 
BUTOROZOTT szoba Cal. Regele Ferdi- 

dinand 3., ajtó 13. kiadó. (- P 4104) 
NAGY uccai üres szoba, esetleg buto- 

rozva kiadó. Str Avram lancu 18. (=P4109) 
KIADÓ azonnalra irodának, lakásnak 

alkalmas nagy szoba és egy kicsi szoba 
igen olcsón. Piata Unirii 25. (P 4112) 
KÉT parkettes szoba, előszoba, fürdőszo- 

bás garzonlakás irodának, vagy rendelőnek 
kiadó. Ugyanott elegánsan butorozott kü- 
lön bejáratu szoba vizkagylóval. Szenes, 
Tunarilor 2. Telefon 11-31. (T 998) 
NAGY száraz helyiség raktárnak kiadó. 

Calea Regele Ferdinand 70. (8242) 
ÜZLETHELYISEG nagy konyhával kiadó Weisz szücs üzlethelyisége uccai ki- aynaval azon rakattal és egy kisebb üzlethelyiség azon- nal kiadó. Cal. Regele Ferdirnana Tö2i nalra. EÉrtekezni Farkas bértizleen NEGYSZOBAS komfortos lakás azonnal 

kiadó. Cal. Regele Ferdinand 70. (8243) 
EGY kisasszony lakást kaphat. Gépirással 

másolást vállalok. Str. Cogálniceanu 6. sz., 
ajtó 2. balra. (8245) 
KIADÓ augusztus elsejére szoba, kony- 

ha, veranda. Str. Decebal 40. (8251) 
A kiadó egy 3 szobás ujon- AZONNALRA 

nan festett komfortos lakás Generala"- mérnöki, kereskedelmi stb. irodának palotában. Str. Iorga 3. (8256) Hirsch, Jorga ucca 16. (-8192) BUTOROZOTT szoba kiadó. Str. Draga- SZOBA, konyha és egy külön butorozott lina 12. sz. (8177) 
2 SZOBA, fürdőszoba (földszinti garzon- 

lakás), esetleg teljesen butorozva, rende- 
lőnek, szalonnak, irodának alkalmas, kiadó 
Calea Regele Ferdinand 48. (8258) 
BELVÁROSBAN szépen berendezett bu- 

torozott szobában teljes ellátást kaphat 
1000 lejért havonta személyenként 2-3 
személy. „1000 lej" jeligére a tagób 

(- 8262 
GYÖNYÖRÜ KERTBEN tágas parkettes, 

napos szoba, előszoba és veranda haszná- 
lattal kiadó. Str. Calvin 7. (8265) 
KÉT szép parkettes szoba fürdőszobá- 

val, szépen butorozva, nagy kertben kiadó. 
Regalá 24. Hátul az udvarban. (- P 4122) 
KIADÓ szeptember 1-ére Oásanu ut 76. 

számu különtelek 4 szobával (kettő kü- 
lönbejáratu). Értekezni: Papszt ékszerész- 
nél, Str. Regele Ferdinand 1. (- 8272) 
KIADÓ azonnalra kettő szoba, elő- 

és fürdőszoba uccai földszinten garzonla- 
kás. Továbbá különbejáratu butorozott és 
üres egy szobások, villannyal, vizkagyló- 
val. Str. Saguna 20. ( 4045) 

3 SZOBA, konyha, fürdőszobás komfor- 
tos lakás gyümölcsöskerttel, külön telken 
kiadó a Kővári-telepen. Értekezhetni: Str. 
Carpatilor 21. (- 8068) 
BELVÁROSBAN 2-szer 2 szoba konyha 

azonnalra és augusztus elsejére olcsón ki- 
adó. Piata Gh. Sion 2. (- 8089) 
KÜLÖNBEJAÁRATU butorozott szobát 

keresek 500-ig. Cimeket kiadóba „Főző- 
kályhával" jeligére. (- 8126) 

3 SZOBA komfortos villalakás kiadó 
Str. Máloasá 7. (- T 969) 
KIADÓ két szoba, konyhás, fürdő stb. 

komfortos, napos, központi fekvésü emeleti 
lakás, Str. Matei No. 5. Portásnál. 

(- T 971) 
BELVAÁROSI KERTES URI HAZBAN 
kiadó 1 SZÉP NAGY SZOBA egyedülálló 
urinőnek vagy uriembernek. Bővebbet: An 

negyedben villaszerü uj ház, 3 szoba, kony- 
ha, mellékhelyiségek, 1000 négyzetméter 
kert, gyümölcsössel. Érdeklődni: Str. Va- 
sile Párvan 8. (- P 4064) 
KÖZÉPKÖRU özvegy nő rendes beren- 

dezett lakásban elfogadna nyugdijas uri- 
embert vagy házaspárt, teljes ellátásban, 
mérsékelt árért, kinek lelkiismeretes gon- 
dozását és ápolását elvállalom. Cimet „40 
éves asszony' jeligére kiadóba kéri leadni. 

rii közelében raktár ama 
nagy, szellős helyiséget keresünk. Ajánla- 
tokat „Comerc" jeligére a kiadóba kérünk. 

belvárosban pontos fizető pár részére. C 

KIADÓŐ szoba, konyha (450) augusztus 
1-re. Str. Uzine Electrica 7. (P 4117) 
KIADÓ jóforgalmu vendéglő és 2 szoba, 

fürdőszobás lakás. Str. Pietroasá 30. sz. 
(- P 4121) 

TAKASr KERES 
AUGUSZTUS 1-re keresek egy üres sz0- 

bát a Marianum körzetben 4-500 lej, eset- 
leg egy szoba, konyhát. Cimet kérném a 
„Jóestét!" kiadóhivatalába „5-én fizetek 
jeligére. ; (8167) 
EGY szoba, esetleg szoba, konyhás la- 

kást keresek közel a belvároshoz. Cimeket 
„Nyugdijas" jeligére kérek. (8121) 
FORGALMAS helyen levő üzlethelyisé- 

get keresek. Ajánlatokat „Centrum" jeli- gére kiadóba kérek. s8067) 
KERESEK november i-re Piata Uniriin, gyal Drogueria. Leitersdorfer. Teletfon: vagy közvetlen közelében elsőemeleti 2- 11-86. (T 831) 3 szobás komfortos lakást. Ajánlatot kérek KÜLÖNTELKEN kiadó Andrei Muresanu „Pontos fizető" jeligére. (P4111) 
KETSZOBÁS komfortos lakást keresek 

november 1-re belvárosban. Ajánlatoka 
„Negyedévenként fizető" jeligére kiadóhi- 
vatalba. (3252) 
PIATA Mihai Viteazul, vagy Piata Uni 

céljaira alkalmas 

FÉR EGMENTES szoba, konyhát keresek 
(- V T 1005).1 - (- 8263) ta kiadóban. 

C 
(8275) 

CALEA Regele Ferdinand-i Renner-pe. 

B. B, Cale 

100) 

fél. 

(P 4077) 
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Bozsoga ur! - szól rá megrovóan a 

vI évfolyam, 1937, julius 11. *-
- lóestét! 

stoto ezmezaoscoooes
cooo 

... 

rFalusi gazdák nagysikerü tanulmány- 
utja fél Erdélyen át az EGE 

szereplésében 

............................... 

Felelős szerkesztő és laptulajdonos: 

MAVER ANTAL 

Nyomatott a MAYER NYOMDA 
körforgó-gépén, Kolozsvár-Cluj. 

kesztőség és kiadóhivatal: Cal. 
özeresele Ferdinand 66., balra. 

Damüködő távbeszélő száma: 20-01. 
..............

..... 

NAPTÁR: 1937. Julius 11. Vasárnap. 
Kat.: I. Pius pápa. Prot.: I. Pius pá- 

pa. Ort.: Sf. Mart. Eufimia. Izr.: 
3 Av. 4697. 

estél 
FALUSI KISLDÁNY A VÁROSBAN 

A vidéki lány bemegy a fényképész- 

hez, hogy szerelmesének fényképet 

küldhessen emlékül. A fényképész szo- 
kás szerint megkérdi: 
- Mell, vagy térdkép2 
- Ő, Istenem - feleli pirulva a fa- 

tusi lány - nem csinálhatna olyat, 
amelyiken az arcom is rajta van2.. 

MAI ÜZLETMENET 
Egy hölgy panaszkodott magára, 

kereskedő segédjére. - Nem tanusitott 
kellő udvariasságot! 
- Istenem - sóhajt fel a kimerült 

segéd - de ez volt akkor az egyetlen 
az egész üzletben, amit nem mutattam 

1tanulmányozzák. 

vai, akik lóháton jöttek eléjük. Meg- 
lepő volt, ho 

marási földbirtokos, EGE felügyelő, aki 

Cuj, Sírada ushavívására 
beszerzési áron atul árusitjuttöszcs raktáron levő ruha, kosztüm és kabátjalnkat 

/ 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) Tegnap három 
falusi lovasszekér haladt át a városon. 
Torda felől jöttek és Gyalu irányába 
tartottak. Kisgazdák ültek rajta. Az Er- 
délyi Gazdasági Egylet tanulmányi ki- 
rándulói voltak, akik junius 30-án in- 
dultak el egy 300 km.-es utra, hogy a 
tejlettebb mezőgazdasági kulturával 
rendelkező vidékeket és gazdaságokat 

A gyalui Gazdakör 
kezdeményezte és több környékbeli falu 

genyében várta a kirándulókat. Maros- 
vásárhelyen pedig Mikó László, a Szö- 
vetség elnöke és az EGE felügyelője üd- 
vözölte a gyalui gazdákat. Látogatást 
tettek a cukorgyárban s a Transilvánia 
vaigyárban. Este dr. Horváth Jenő or- 

vos vacsorát adott tiszteletükre. A szé- 
kely fővárosból a Nyárádmentén Kere- 
lőszentpálra hajtottak, ahol gróf Hal- 
ler István gazdaságát keresték fel. A 
háziur olyan meleg szeretettel fogadta 

jelentette be részvételét. A gazdákat 
három pap is elkisérte, akik nem saj- 

utat. 

magyargyerőmonostori református lel- 
készek. Kitünő hangulatban indultak el 
és az első megállójuk Kolozsvár volt, 
ahol megtekintették az állami méntele- 
pet. A tanulni óhajtó magyar kisgaz- 
dákat lekötelező szivélyességgel fogad- 
ták és a méntelep igazgatója alapos ma- 
gyarázatokkal szolgált. Itt várta a ki- 
rándulókat báró Atzél Ede, 7 éves fiá- 

nálták a fáradtságot és ők is szekere- tek eléggé hálálkodni. Madár István in- 

ken tették meg a háromszáz kilóméteres téző szintén lelkes odaadással kalauzol- 

Ott voltak Ady Elemér gyalui, ta őket végig a kitünően felszerelt min- 

Tőkés Tibor kőrösfői és Czirják Károly taszerü gazdaságban. 

őket és olyan megvendégelésben ré- 
szesítette, hogy a kirándulók nem győz- 

A radnóti gazdasági iskolát Tempfli 
János igazgató mutatta be, majd a fe- 

tences atyákat is meglátogatták, akik 

mindent elkövettek, hogy a tanulni vá- 

gyó magyar gazdák otthonosan érezzék 
magukat. Az éjszakát Geontos Miklós 
földbirtokos tanyáján töltötték, Sánta 
Károly intéző pedig részletesen ismer- 
tette azokat a szép eredményeket, ame- 
lyekről az egész gazdaság tanuskodik. 

meg a hosszu utat, hogy bármelyik vi- 

retére válna. 
Kolozsról Kalányba rándultak át, 

ahol Gál György földbirtokos gazdasá- 
gát tanulmányozták, akinek nagy állat- 
állománya és sertéstenyészete van. Itt 
csatlakozott hozzájuk Szász Ferenc ka- 

szintén végigkisérte a kirándulókat. 
Mezőzáhon Atzél Ede vendégei voltak, 
aki mindent elkövetett, hogy a kisgaz- 
dák jól érezzék magukat. Alaposan meg 
vendégelte őket és bemutatta a messzi- 
re hires mintagazdaságát. Szarvasmar- 
ha, ló és sertésállományo, de a gazdál- 

meg neki! . 

- Ugyeletes győgyszertárak. Julius 
hó 10-étől, szombaton estétől 16-ig a 
következő gyógyszertárak teljesitenek 

éjjeli szolgálatot: Lukács Dénes utóda, 
Str. Memorandului; dr. Olariu, Str. Re- 
gina Maria; Minerva, Cal. Regele Fer- 
dinand; dr. Rusu Aurel, Str. Cipariu 1. 
- HALAÁSZI munkaruhái, orvosi kö- 

penyei a legjobbak. 50 százalékban 
avatott kelméből készülnek. Cluj, Calea 
Regele Ferdinand 109. szám. 

lIdőjárásjelentés. A bukaresti idő- 
járáskutató intézet jelentése szerint 
emelkedő légnyomás, váltakozó felhő- 
zet, az ország észak-északkeleti részé- 
ben szél, esők, zivatarok várhatók. A 
hőmérséklet lényegesen nem változik. 

kodási módja is csodálatraméltó. 
Marosvásárhelyen a Marosmegyei 

Földmüves-szövetség vendégei voltak. 

a gyermek Atzél Béla 
hatalmas ménlovon olyan frissen l keresztesi gazdasága. 

lagháborut látott öreg huszárnak is di- nem is lehet csodálkozni, hiszen 
cs 

A nagy ut utolsó megállója Lázár 
Erről a 

gazdaságról sokat irtak már és ezen 

tehenészetében napi 20 liter az át- 
lagos termés. 

Négyzetes kukoricamüvelésével pedig 
olyan komoly eredményeket mutatnak 
fel, hogy ugy a mennyiség, valamint a 
minőség szempontjából bármelyik ki- 
sérleti állomással is felveszi a versenyt. 
A rozsdának teljesen ellentálló buzája 
magas sikértartalmáról nevezetes. - 
Csontos János nagy tudással vezeti a 
gazdaságot. 
Tordán is pihenőt tartottak, ahol a 

város nevezetességeit tekintették meg. 
A hosszu utat mindvégig kitünő hangu- 
latban tették meg és elhatározták, hogy 
a jövőre ujabb kirándulásra mennek a 
fejlett gazdasági kulturával rendelkez 

Anghi Balázs szövetségi igazgató Ber- 

Szombat, 

PREMIER! 

ny 

latta már a kalotaszegi 
irásos cipőt ?2 et e? 

Tekintse megs a 

haziipari szövetkezetben 
Cluj, Sér. lulu Mamiu 3. 

...... 

meg a nemzeti munkavédelmi törvény 
alapján. A román nemzeti munkavédel- 
mi törvény alapján mintegy 120 válla- 
latot birságolt meg, illetve részesitett 
megintésben ujabban a minisztérium. A 
vállalatok között kolozsvári cég nem 
szerepel. A helyi piacon ismert cégek 
közül azonban a névjegyzékben talál- 
ható a gödemesterházi uradalom 360 
ezer lejes, valamint a borgóprundi pa- 
pirgyár 40 ezer lejes birsággal. 
Megalakult a legfelsőbb mazdasági 
tanács. Bukaresti jelentés szerint teg- 
nap délben a miniszterelnökségen meg- 
alakult a legfelsőbb gazdasági tanács. 
Az ülésen Tatarescu elnökölt. Jelen 
voltak még Valer Pop, Cancicov és Nis- 
tor miniszterek. A tanács elnökévé Ca- 
maresescut, alelnökké Garoflidet, a me- 
zőgazdasági, Vasile Carten, a munka- 

am üsvi és Victor Slavescut, az ipar és ke- 
reskedelmi osztályok élére. 

ERDÉLYBEN ELŐSZÖRI! 

sárga álant 
Edgar Wallace kalandorregénye tilmen. Főszerepekben: Lupino La- 

ne, Warwick Ward. Keleti zene, izgalmas kalandok, ezxótikus látvá- 

- Ujabb 120 vállalatot birságoltak 

szász vidékekre. .... 

vasárnap: 

ok. 

- Három játékkaszinó megnyitását 

lap legutolsó száma minisztertanácsi ha- 
tárotato közöl, amely szerint a kormány 
engedélyt adott a sinajai, konctancai és 
Baile Herculana-i játékkaszinók meg- 
nyitására. 

nak 3-ik pontját, hogy munkavállalási 
szerződésnek 

- Reviziót sürgetnek az érdekeltek a 
központi bélyegbizottság ujabb sérel- se eseazk 
mes döntésénél. A központi bélyegbizott 
ság április 22-én kelt döntésével ugy ér- 
telmezte a bélyegtörvény 15. szakaszá- 

kell tekinteni és mint 
ilyent illetékeztetni, nemcsak a magá- 
nosok közötti ilyenszerü megállapodást, 
hanem az iparosok és kereskedők, illet- 
ve a magánosok és kereskedők közötti 
megállapodást is. Az Ugir emiatt bead- 
ványt intézett a pénzügyminisztérium- 

A rendőrség ,, Fifi eje 
(KOLOZSVÁR-CLUJ.) A helybeli 

rendőrség közegeinek szinte kacag az 
arcuk a büszkeségtől, hogy olyan okos 
kutyája van a kveszturának, amilyen 
- Bözsi állitása szerint - nem létezik 
még egy az egész világon. 
- Sohasem láttam, ilyen „helyes 

itélőképességgel" rendelkező kiskutyát, 
mint ezt - mutatott rá boldogan Viki 
főgépirónő. 

Pedig hiába büszkélkednek a rend- 
őrtisztviselők a közkedvelt Fifivel 
- ugyanis erre a névre hallgat a szim- 
patiks kutyus - hiszen jogilag és 
elvileg is dr. Draghiciu bünügyi igaz- 
gató elkobozhatatlan vagyonát képezi. 
Tudniillik ajándékképpen kapta, ami- 
kor a Léb Miksa veszedelmes merény- 
lőjét elfogták. 
Tegnap jómagam is felfigyeltem a 

Fifi „"gerinces magatartására" és „szép 
modorára" és személyesen győződtem 
meg arról, hogy az agyondicsért eb 
lcsakugyan kedvező „kritikát" érdemel. 
Elsősorban ama „nemes gesztusa" frap- 
pirozott, hogy, amint megpillantotta 
az udvaron két kipihent közrendőr 
barátságos birkózását, „Fifi" nyomban 
a Népszövetség szerepét játszotta. Igen 
ám, de nem amolyan furcsa szerepet, 
mint a genfi „mostoha nagymama", 
hogy behunyta szemét, amig Mussolini 
agyoncibálta a négus szép haját, ha- 
nem villám gyorsasággal a „csatatér" 
felé rohant és tiltakozása jeléül irtóza- 
tosan ugatni kezdett. 1 
Nos aztán, ha észreveszi, hogy egy- 

egy tájékozatlan polgár a bejelentőhi- 
vatal megtalálása után az udvaron 
baktat, az okos Fifi rögtön odasiet s 
„kis farklegyezőjével" megmutatja, 
hogy hátul az emeleten van és azt is 
megmagyarázza a félfülével, hogy bát-! 
ran felmehet, mert már nem Chendi, 
hanem Serban Virgil a főnök. ! 
Ha pedig történetesen a rendőrtisz- 

tek reggelenként a „Condica" előtű 
összecsoportosulnak s valamiről tár- 
gyalnak, fülét hátracsapja, szemét elő- 
reszegezi és szinte mint a bélyeg a le- 
vélre, tapad oda a figyelme: vajjon 
nem arról beszélnek, hogy ismét ki- 
cserélik a kvesztort? Amikor pedig ar- 
ról csevegnek, hogy legujabban a ven- 
déglősök kisebb összegü havi pausálé- 
ban fizetik a záróra hosszabbitást és a. 
40 lejes „kaszárnya"-bélyeget mem so- 
káig kell a polgároknak fizetniök, Fifi 
nyájasan lódit a farkán, majd vidáman 
két lábra áll s örömét vidám ugatással, 
fejezi ki. ; 
Mindenki kedveli Fifit. Ő is minden- 

kit szeret. Nem imád azonban senkiő 
ugy, mint dr. Draghiciu aranyos szép 
kislányát, aki a legkedvesebb játszótár- 
sa Fifinek. Amióta a bünügyi igazgató 
családja fürdőn van, a kis Fifi való- 
sággal buskomor lett. Állandóan gaz- 
dája után mászkál - még a „Corona"- 
ba és az „Ursus"-ba is - s amikor azt 
kérdezi tőle: „hol von Doinita?" hirte- 
len boldog örömmel körülnéz. Azután 

engedélyezte a kormány. A hivatalos ismét bánatosan leejti a fejét és elszo- 
morodva majdnem sir. 

Vajjon miért nincsenek a földön 
mind olyan hüséges és jóakaró lények, 
mint a kolozsvári rendőrség „Fifi-je? 

(Pap J.) 

- Irodalmi törvényszék az Épitő- 
munkás Otthonban. Julius hó 16-án, 
péntek este 8 órakor a cluji szociálde- 
mokrata párt és a Szakszervezetek Kul- 
turbizottsácának rendezésében irodalmi 
törvényszék lesz megtartva, amikor is 
törvényszék elé kerül Beregi Tivadar- 
nak (Paris) Léca Birarol készült mun-! 
kája. Az irodalmi törvénvyszék elnöke 
Lobstein Sándor dr, a vádat Kappner 
Ármin és a védelmet Salamon Lászlól 
és Nagy István irók fogják ellátni. A 

revizió alá vételét. 
hoz és kérte a téves magyarázatu döntés 

Utémát ismerteti ifj. Jordáky Lajos. 



..... 

Érettségi eredmények 
(BUCURESTI.) A nemzetnevelésügyi 

minisztérium most tette közzé az idei 
érettségi vizsgák eredményét. Eszerint 
5210 jelentkező közül átment 2709, 
azaz 53 százalék. A legjobb eredményt 
az érettségi vizsgák terén Buzeuban 
érték el, ahol a jelentkezők 89 száza- 
léka ment át. Mig a leggyengébb 
Csernovitzban mutatkozott, ahol a 
jelöltek 71 százaléka elbukott. 

Veszedelmes Detörőt tett 
ártalmatlanná a r endőrség 

(CLUJ.) Az utóbbi hetekben több 
betöréses lopást jelentettek be a rend- 
őrségen. A bevezetett nyomozás során 
megállapitották a betörő személy- 
azonosságát Győríy Jakab István szé- 
kelykereszturi 29 éves fiatalember 
személyében. Megállapitást nyert, hogy 
a rossz utra tért iparos fiu városunk- 
ból Marosvásárhely fele vette utját 
autóbuszon. A marosvásárhelyi rend- 
őrség bünügyi osztályának közegei - 
a kolozsvári rendőrség megkeresésére 
- elfogták Győríyt és megkezdték 
kihallgatását. A betörő töredelmes val- 
lomást tett. Beismerte, hogy Kolozsvá- 
ron három betörést, Tordán pedig két 
lopást követett el. Ma reggel Győrífyt 
két marosvásárhelyi detektiv átkisérte 
a helybeli rendőrségre, ahol dr. Drag- 
hiciu bünügyi igazgató folytatja a ki- 
hallgatását, melynek befejezése után 
átadják az ügyészségnek. 

össssseom 

1 Munkakamara Clui 

7317-1937. Az- 
KÖZLEMÉNY 

A kolozsvári munkakamara felkéri 
azokat a szabókat és varrónőket, akik 
varrógéppel rendelkeznek és munkát 
ohajtanak, hogy sürgősen jelentkezze- 
nek az állami munkaközvetitő hivatal- 
nél, ahol részletes felvilágositást adnak 
alkalmazásuk mibenlétéről. 

Victor Chirila sk, elnök 
Hossu Vasile sk., titkár. 

e. 

Szírájkba léptek a francia- 
orszási éttermi és szállodai 

alkalmazottak 
(PÁRIS.) A szállodai, éttermi és ká- 

véházi alkalmazottak éjszaka 11 óra 
kor egész Franciaország területén letet- 
ték a munkát. Tehát a kormánynak az 
a igyekezete, hogy elkerülje a ven- 
déglőipar a sztrájkot, meghiusult. 

- A bukaresti tisztiiskola hallgatói 
Torinóban. Rómából jelentik: Az euró- 
pai köruton levő bucurestii tisztifőis- 
kola tisztjei, hivatalos látogatást tettek 
Torinóban, ahol a hatóságok rendkivül 
szivélyességgel fogadták őket. 

- Ardevan adófőnököt visszahelyez- 
ték régi állásába. A pénzügyminiszté- 
rium Ardevan Ilie volt II. kerületi adó- 
főnököt, akit tudvalevőleg nemrég a 
bánffyhunyadi adóhivatal élére nevez- 
tek ki, azonnali hatállyal régi állásába 
visszarendelte. Ardevan Ilie egyike a 
legkiválóbb pénzügyi szakembereknek 
és a cluji polgárság nagy megelégedés- 
sel és örömmel fogadta a pénzügymi- 
niszter rendelkezését. 
- Convocare. Domnii actionari al Vit- 

romin s. a, Cluj, se convoacá la III. Aduna 
re generalá ordinará pe ziua de 20 Julie 
1937, ora 3 d. m. la Clujin biroul societátii, 
Piata M. Viteazul 39. - Ordinea de zi: 1. 
Deschiderea adunárii generalá, constata- 
rea actionarilor prezenti si a actiuná repre 
zentate de ei. 2. Raportul Cons. de Adm. 
asupra gestiunea anului 1936, stabilirea 
bilantului incheiat la 31 Dec. 1936, prezen- 
tare contului pierdere si profit, hotárárea 
asupra distribuire beneficiului, descarca- 
rea Cons. de Adm. si a Comit. de Censori 
pentru gestiunea anului 1936. 3. Hotáriri 
asupra urcárii capitalului social sau decla- 
rarea lichidárii sacietátii, in consecintá 
modificarea statutelor sau delegarea comi- 
siei de lichidare. 4. Alegerea Cons. de Adm. 
pe 3 ani si a Comitetului de Censori pe un 
an. 5. Hotátárea asupra eventualelor pro- 

lISzeptemberben 
között zárul a 
(BUCURESTI.) 

szerint a parlament rendkivüli üléssza- 
ka szeptember elején nyilik meg. Az 
első ülésnek ünnepélyes jellege lesz, 
amelynek során Őfelségét visszatérése 

lóestéti: 

ünnepélyes keretek 
parlament ülésszaka 

A Timpul jelentése alkalmából üdvözli a kormány és a par- 
lament, majd megszavazzák az eddigi 
rendelettörvényeket. Utána királyi kéz- 
irattal bezárják a parlament négyéves 
ülésszakát. 

Csak augusztus 

(BUCURESTI.) Őfelsége a király, - 
amint azt már tegnap közöltük - kül- 
földi utra indult. Tegnap este fél 10 óra 
kor szállott vonatra a mogosaiai állo- 
máson. Az uralkodót Mihály vajda, a 
kormány tagjai, a polgári és katonai 
hatóságok fejei bucsuztatták el. Károly 
kírály polgári ruhában Urdareanu ud- 
vari marsall és több szárnysegéd kisé- 
retében hagyta el a mogosaiai állomást. 
A fővárosi lapok szerint az uralkodó 

augusztus vége előtt nem tér vissza az 
országba. Időközben Párisba, Londonba. 
Brüsszelbe és Belgrádba is ellátogat. 

végén tér haza 
a király 

Távolléte alattva királyi előjogokat a 
minisztertanács fogja gyakorolni. Az 
uralkodó vonaton Le Havreba megy. 
Ott az angol királyi tengerészet egyik 
jachtjára száll, amely Londonba viszi 
Előzőleg azonban Párisban megtekinti 
a nemzetközi kiállitást. Ezt megelőzőleg 
Páris felé való utjában Őtfelsége kiszáli 
Bécsben és a Somber kastélyban részt- 
vesz Ileana főhercegnő ujszülöttjé- 
nek keresztelőjén. Augusztus folyamán 
Skóciában királyi vadászaton fog részt- 
venni, amelyre közvetlenül VI. György 
királytól kapott meghivást. 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) A város idő- 
közi tanácsa a további drágulás meg- 
akadályozására maximálta a husárakat. 
Az uj árak a következők: Marhahus, 
amelyhez 10 százalék csontot adhatnak 
a mészárosok 22-24 lej, növendék 
marha csont nélkül 28-360 lej, csonttal 
26-28 lej, növendékmarha karaj 30 lej, 
szopóborju felsár és karaj 36 lej. Disznő 
hus csonttal 30 lej, karaj 38 lej, szalon- 

Manmáita a husáraktai 
az időközi bizottság 

lej kilónként. 
A tanács az állatvásár piacokon mu- 

tatkozó árak figyelembevételével álla- 
pitotta meg a husárakat és figyelem- 
mel volt az esetleges visszaélésekre is 
és ezért kellően osztályozta a husfajtá- 
kat. A liszt és a kenyérárakat az uj ga- 
bonaárak kialakulásáig a tanács érin- 
vetlenül hagyta és az továbbra is sza- 
badkereskedelem tárgya. A husárak va- 

na 36 lej, háj 36 lej, olvasztott zsir 44 sárnap lépnek életbe. 

Gyárak! Nagóuvállalatok! 
KISS ISTVÁN mérnök megnyitotta Technikai Képviseletének irodá- 
ját. Elvállal minden néven nevezendő technikai 

Calea Regele Carol II. No. 40. Telefon: 14-80. 
képviseletet. Cluij, 

(SAN-FRANCISCO.) Murphy ameri- 
kai tengernagy kijlentette, hogy az el- 
tünt Earhat Amália óceánrepülőnő fel- 
kutatására minden lehetőt elkövetnek 
a kiküldött hajók azonban hétfőig elő- 
reláthatólag semmiféle eredményt nem 
tudnak elérni. Ujabb jelentések szerint 
az Unió tengerészeti hivatala, a Lheigt 
Singleton repülőgép-anyahajót is ki- 

Lázasan kutatnak az éceán. 
repülőnő után 

küldte a pilótanő felkutatására. A ha- 
ee 

ién 62 repülőgép van megleleő személy- 
zettel. 
Annak a repülőgépgyárnak az igazga- 

tója, amely Earhart Amália gépét ké- 
szitette, kijelentette, hogy Earhart Amá 
la repülőgépe ugy van megszerkeszte, 
hogy 30 napig is a viz szinén tarthatja 
magát. Ha a pilótanő megfelelő élelmi- 
szert vitt magával, akkor életveszély 
nem fenyegeti. 

(NEWYORK.) Havannai jelentés sze 
rint Franco tábornok a felkelő spanyol 
seregek vezére felszólitást intézett Co- 
vadonga grófjához, hogy sürgősen tér- 
jen vissza Spanyolországba. Covadon- 
ga grófja senki más, mint XIII. Al- 
fonz ex-spanyol király legidősebb fia. 
Franco felhivásából arra lehet követ- 
keztetni, hogy a felkelő tábornok meg 
akarja oldani a királykérdést. 

A felkelők állitólagos győzelme 
(VALADOLI.) (Havas.) A nemzetiek 

Franco tábornok Covadonga arófját 
akarja a spanyol tronra ülietni 

rádió állomása hivatalosan közli: A 

a Román Front egyik vezére Marosuj- 
váron a párt ottani gyülésén nagy szen- 
zációt keltő beszédben azt állitotta, 
hogy Titulescu és Maniu külföldön fon- 
tos tanácskozást tartottak a belpolitikai puneri inaintate la timp. Consiliului del 

Administratia. - 

helyzetről. Tilea azt is állitotta, hogy a "heszédről, amit Tötulescu és Maniulés Tilea ennek birtokában mert olyan - 

felesleges, hodu nyilakozzam! 
- mondotta Maniu filea marosujvári 
vádjalval kapcsolatosan 

(KARLSBAD.) Ismeretes, hogy Tilea között történt, pontos tudomása van, 

madridi fronton az Usera körzetben a 
köztársaságiak ellentámadásai során a 
nemzetiek fölényesen visszaverték el- 
lenfelüket, megsemmisitve a nemzet- 
közi brigádot. Állitólag több mint 3000 
halottja van a köztársasági csapatok- 
nak, ezenkivül rengeteg fogoly, muni- 
ció és hadifelszerelés került Franco 
tábornok csapatainak kezébe. Bruneta 
körzetben tovább folyik a harc s a 
nemzeti csapatok győzedelmesen szo- 
ritják vissza a köztársasági csapato- 
kat. A hir még megerősitést igényel. 

mert - amint egyes fővárosi lapok ir- 
ták - ; 
mikrofont szereltetett azon asztal 
alá, amelynél Titulescu és Maniu 
beszélgettek, értekezésüket viaszle- 

mezre vették 

VI évfolyam. 1937. JULIUS 10. 

HÖlGYEK FIGYELMÉBE, 
Akar perzsa szőnyeget, gobleint 
Singer varrógépen késziteni ??? 
Akarja szabad napját hasznos 
szórakozással eltölteni ??? 
Jöjjön el az ingyenes himző tan- 
folyamra, hol a legnagyobb leg- 
modernebb himzéseket sajátitja 
el. Iratkozzék mielőbb BOURNE 
ET CO. SINGER cégnél STRADA 
MEMORANDULUIi 

No. 20. 
zzzztatae 

kijelentéseket tenni Marosujváron. 

ban ezzel kapcsolatosan meginterjuvolta 
az ott tartózkodó Maniu Gyulát. A volt 
miniszterelnök az ujságirónak kijelen- 
tette, hogy közte és Titulescu között 
semmiféle politikai megbeszélés 

nem történt 
s csatlakozik a volt külügyminiszter ez- 
zel kapcsolatos kategórikus alntasitó 
válaszához. . 
Felesleges, hogy nyilatkozatok 

ujabb tömegével kavarjam fel ezt a 
már ugyis annyira felfujt ügyet - fe. 
jezte be Maniu Gyula beszédét - mert 
vannak egyének, akik nem vállainak 

- Az éjszakai kaland következménye 
A. I. helybeli tisztviselő bejelentette a 
rendőrség bünügyi osztlyához, hogy az 
éjszaka Ursac Ana Str. Timbalei 6. 
szám alatt lakó rendőri felügyelet 
alatt álló nő 3000 lejét kilopta a zse- 
béből és kissé ittas állapotban lévén, a 
prostituált nő állitólag meg is verte 
volna. A 
ügyben erélyes nyomozást inditott. 
- A Colectura Oficiala vevőinek sze- 

rencséje. Az Osztálysorsjáték kolozs- 
vári elárusitói között egyik legtekinté- 
lyesebb és legszerencsésebb cég kétség- 
telenül a Colectura Oficiala a legutóbbi 
huzáson több mint 6 millió lej nyere- 
ményt fizetett ki vásárlóinak, ami azt 
bizonyitja, hogy a Colectura vevől For- 
tuná istenasszonyával igen jó ismeret- 
ségben vannak. A hivatalos elárusitó- 
nak az az előnye, hogy miután magának 
az Osztálysorsjátéknak a megbizottja, 
igy minden esetleg előforduló panaszt a 
leggyorsabban tud elintézni, mert a bu- 
karesti központtal állandó összeköttetés 
ben van Talán ennek tudható be az a 
nagy szimpátia, amelynek a sorsjegyvá- 
sárló közönség körében a cluji Colec- 
tura Oficiala örvend. Vasárnap, 11-én 
a hivatalos sorsjegyárusitó üzletek nyit- 
va lesznek. 
- Filiti került Tabacovici helyébe. 

Jelentettük, hogy Tabacovici a CFR ve- 
zérigazgatója nyugalomba vonult He- 
lyébe ideiglenesen Filiti, az igazgatóság 
legidősebb tagja került. 

MOZI 
DAVILA MOZGO: Erdők réme. Izgalmas 

cowboy-film. Főszerepben: Warner 
Bazxterrel. 

CAPITOL MOZGÓ: Kaland az éjszakában. 
Fősz.: Clark Gable és Marion Davis. 
Világhiradó legujabb szenzációkkal. 

EDISON MOZGÓ: I. Gyilkosság a szalon: 
kocsiban. Uj King-Kong szenzáció 
Charles Rugles. - I. Ma éjszaka ná- 
lad. Operett. Paul Hörbiger, Jenny 
Hugo. - III. Miki Maus. Helyárak 10 
és 15 lej. 

MUNKAS MOZGO: Szombat, vasárnap 3. 6, 9 órakor szenzációs dupla műsor: 
I. Az 5-ik tárna robban. Izgalmas coW- 
boy dráma. Fősz.: Georg Ö Brien. Clu- 
jon utoljára: II. Beyond Bengal. III. 
Journal. 

OPERA MOZGŐ: A sárga álarc. Edgar 
Wallace kalandorregénye filmen. Fősz 
Lupino Lane, Warwick Ward. Erdély- 
ben először. Hétfőtől: Féltékenység 
Főszerepben: Jean Harlow, Clark 
Gable és Myrna Loy. 

ROYAL MOZGO: I. Szenzáció! Junius 
13-iki király-nap. - II. A texasi l0- 
vas. Premier. Ken Maynard, a cowboy király. Előadások kezdete: 3.20, 6.20, 
9.20. - III. Sorsüldözött lelkek. Pre- 
mier. Fősz.: Shirley Temple. - Les 
ujabb Fox hiradó. Előadások kezdete: 
4.50, 7.30, 10.30. Helyárak: 15 és 19 
plus 5. 

Fősz.: Robert Young, Ewelin Venable. 
Uj világhiradó. í 

URÁNIA MOZGŐ: A vágy. Fősz.: Marlene 
Dietrich és Garry Cooper. 

Az Universul munkatársa Karlsbad. 

és nem is vállalhatnak felelősséget kije- 
ilentéseikért. 

rendőrség a bonyodalmas 

SELECT MOZGÓ: Szökik a menyasszony. 
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1. 

„A helyzet most sokkal veszedelme- 
sebb, mint 1914-ben volt..." A Times 
irta ezeket a mélységesen komoly sza- 
vakat s ismerve a nagy angol világlap 
tárgyilagosságát, nem kételkedhetünk 
azok valóságában. Riasztó jelenségek tá- 
masztják alá egyébként is a Times ál- 
litásait. Csak egyről nem beszélt a kon- 
zervativ ujság: Még pedig arról, hogy 
a dolgok elfajulása miatt mennyi felelős 
ség terheli Angliát? Mert terheli! Sok- 
féle oka-foka van annak, hogy nem is 
egész 20 évvel a világháboru befejezése 
után a nemzetközi helyzet megint vég- 
zetesen elfajult. Am a brit önzésnek 
nem kis része van ebben. Hiszen való 
igaz: az angol nemzeti demokrácia nem 
utolsó dolog s a világbirodalom monu- 
mentális felépitménye - a római állam 
alkotás óta a legtökéletesebb e tekin- 
tetben - lenyügöző. De a brit impé- 
rium keretein kivül más népek is élnek 
a kerek földön és ezek is helyet kérnek 
a nap alatt!... Amint profit-szaga volt 
az első világháborunak, ha akármilyen 
jelszavak alatt inditották is el (a gyar- 
mataiban és világpiaci lehetőségeiben 
veszélyeztetett Nagybritánia fegyverrel 
intézte el számadását a világuralomra 
törő Hohenzollern-i Németországgal), 
éppen ugy gyanusan profit-illata van az 
Ibériai félsziget körüli kavarodásnak is. 
Juan Marcb, az egykori csempész, majd 
bankár, fezőr és jelenleg a Franco-kor- 
mány pénzügyminisztere a megmond- 
hatója, hogy a spanyol testvérharcnak, 
tulajdonképpen mi is van a hátterében? 
„Kommunista-veszedelem, hazafias fel- 
buzdulás, Isten, vallás, nemzet, haza!" 
- mindez csak jelszó. A valóság: a 
spanyolországi petróleum-monopólium, 
valamint a higany, cink, vas és egyéb 
éretelepek birtoklásának kérdése. Tha- 
ine, a XIX. század egyik legvilágosabb- 
fejü gondolkozója irta: „Anglia törté- 
nelme" cimü nagy munkájában: „A pu- 
ritánok Jézus Krisztust mondottak, - 
de posztóra, bőrre, gabonára, egyszóval 
haszonlehetőségre gondoltak.. ." Bizony 
a mostani „puritánok" se tesznek más- 
ként. 

2. 

Valóban: a gibraltári kapu biztonsá- 
gának kérdésén kivül a baszk-vidéki 
éretelepek és a Royal-Dutch petróleum- 
koncern monopóliuma játszák a legfőbb 
szerepet abban a luciferi szinjátékban, 
amelyet „spanyol polgárháboru" cim 
alatt fog a történelemirás majdan meg- 
örökiteni. Pedig a spanyol népnek ép- 
pen csak annyi köze van a dologhoz, - 
hogy az ő vére ömlik patakokban s az ő 
művészi és tudományos értékei pusz- 
tulnak el jóvátehetetlenül... Általában 
a teljes őszinteség hiánya jellemzi leg- 
inkább a borzalmak felidézéséért felelős 
hatalmakat. Egyformán azon mester- 
kednek, hogy mennél inkább elködösit- 
sék a valóságot. Ebben a tekintetben 
angolok, franciák, németek, olaszok és 
oroszok semmit sem vethetnek egymás 
szemére. Itt van pédául az „önkénte- 
sek" kérdése. A német és olasz sajtó 
meg a rádió harsogva hirdette a világ 
négy tája felé, hogy Moszkva és Páris 
ennyi és ennyi önkéntest, fegyvert, re- 
Pülőgépet, hadiszert szállitott és egyre 
szállit a köztársasági kormánynak. Ta- 
gadhatatlan: sok tekintetben igazat 
állitottak, csak éppen azt hallgatták el, 
ogy Berlin és Róma viszont Francoé- 
at látja el nemcsak hadiszerrel, de élő 
anyaggal is. „A bolsevizmus ellen har- 
ctolunk, mert nem akarjuk, hogy spa- 
nyol földön befészkelődhessék!" - mon 
ottá Mussolini és Hitler... S közben 
armadik Birodalom Spanyol-Marok- 

ban, illetve a baszkvidéki ércbányák 
erületén, Itália pedig a Baleari szige- 
en igyekezett megvetni a lábát. A 

uce kezdetben még azt is tagadta, hogy 
r csak egyetlen olasz önkéntes is 
bercolna Spanyolországban. Ibizat azon 
An egy „szolgálaton kivüli" tábornok 
tarancshoksága alatt - olasz „önkén- 
é paandár szállotta meg s csak London 
ma áris erélyes nyomására távozott on- 

Irta: HALÁSZ JÖZSEF 

lolasz lapok rendszeres hadijelentések- 
ben számolnak be a különböző „önkén- 
tes" olasz katonai alakulatok harcairól, 
sőt veszteség-listákat közölnek. Ami pe- 
dig a németeket illeti: Guernicat és 
még néhány baszk várost mindenesetre 
német repülők bombái hamvasztották 
el.. 

; 3. 

Angliát - legalább nyiltan - nem 
lehet megvádolni azzal, hogy fegyvert 
és nagyobb tömegü önkéntest szállitott 
volna Ibéria félszigetére. Nem, Anglia 
effélét nem tesz... Ő a háttérben rán- 
gatja a szálakat. Vagyis más szóval: 
„egyeztet". De persze gondosan ügyel 
arra, hogy - igazi egyezség valahogy 
létre ne jöhessen! Mint az erkölcs leg- 
főbb őre: hivatalosan távoltartotta ma- 
gát ugy a köztársaságiaktól, mint Fran- 
coéktól. A kulisszák mögött azonban hó 
napok óta tárgyal a felkelők kormányá- 
val. Hja, a somorastrai bányák an- 
gol érdekeltségek kezében vannak. Hi- 
vatalos jelentések szerint Franco máris 
hozzájárult ahhoz, hogy a baszkvidéki 
városokban az onnan eltávozott angolok 
visszatérhessenek. Sőt állitólag az érc- 
bányák termésének kiviteléhez is hoz- 
zájárult. Nem hiába mondotta Eden 
egyik legutóbbi beszédében: „a brit kor- 
mány álláspontja a Berlin-római ja- 
vaslattal szemben nem azért volt eluta- 
sitó, mintha egyoldalu politikát akar- 
nánk, hanem, mert minden körülmé- 
nyek között a jogszerüség alapján ál- 
lunk..." Jogszerüség? Ezt különböző- 
képpen lehet magyarázni. A köztársasá- 
gi kormányt például annakidején törvé- 
nyes formák és keretek között válasz- 
tották meg. Francoék tehát a jogszerü 
kormány ellen zendültek fel. Ám An- 
glia most már kezd afelé az álláspont 
felé hajlani, hogy valamilyen formában 
elismeri a felkelők hadviselési jogát. 
Vagyis: angol értelmezés szerint a jelen 
esetben a jogszerüség annyit jelent, 
mint a brit érdekek minden áron való 
megvédelmezése. Valami igaza van a 
„Giornale dltalia" cimü lapnak, ami- 
kor ezeket mondja: „Végre kibujt a szeg 
a zsákból: Jogszerüség ide, vagy oda - 
Anglia a Földközi tengeri hegemóniát 
akarja a maga javára biztositani." 

löestéti 

tenger fölötti hegemónia kérdése nem- 
csak Londont, de Párist is közelről 
érinti. Ha Róma és az ő révén Berlin 

valamilyen formában tulsulyba kerül- 
hetnek a Földközi tenger medencéjében, 
ez nemcsak a távolkeleti angol birto- 
kok felé vezető utakra jelenthet ve- 
szélyt, de Franciaországot is elvághatja 
afrikai gyarmatbirodalmától. Az ango- 
lokhoz hasonlóan ezért erősitette meg a 
legutóbbi napokban olyan nagy mérték- 
ben Földközi tengeri hajóraját. Jellem- 
ző a világpolitikai mentalitásra, hogy a 
különböző beállitottságu és nemzetiségü 
sajtóorgánumok hogyan vélekednek a 
dolgokról. A „Völkischer Bebachter" 
nemrég még ezt irta: „London és Páris 
Moszkvával szövetkezve, elősegitik a 
bolsevizmust". Egy következő számá- 
ban már ezt állitotta: „A Foreign Ofice 
a brit világbirodalom érdekei kedvéért 
és hogy magát a kommunista propagan- 
da alól mentesitse, felboritva az európai 
megegyezés lehetőségét visszautasitja a 
német és olasz ajánlatokat". Vajjon me- 
lyik állitás igaz? A Times és más angol 
lapok persze nem maradnak adósok és 
fejére olvassák ugy Rómának, mint Ber 
finnek, hogy gazdasági és területi elő- 
nyök kedvéért szeretnék Franco tábor- 
nok győzelmét elősegiteni. Az „Echo de 
Paris" szerint: „Berlin és Róma a kor- 
látlan francia hiszékenységre számitot- 
tak. Szerencsére azonban Anglia és 
Franciaország a spanyol kérdésben egy- 
séges álláspontra helyezkedtek..." Igy 
a különböző sajtóorganumok. Amint lát 
juk, ideológiai okoknak csak másodren- 
dü szerepük van ebben a kérdésben. Ha 
valóban igaz a szállongó hir, hogy Lon- 
don kész elismerni Franco kormányát, 
ezt nem annyira politikai rokonszenv- 
ből, mint inkább gazdasági érdekei 
miatt tenné. . 

A „"Temps" szerint a napokban dől el: 
háboru, vagy béke lesz-e? A lap mind- 
járt hozzáfüzi: „Fel kell vetni a felelős- 
ség kérdését is az elkövetkezendőkkel 
szemben..." És mit jelent mindez? A 
világháboru alatt és után is esztendőkig 
vitatták, hogy ki a felelős a borzalmak- 
ért? A kérdés még mindig nincs eldönt- 
ve. De tegyük fel, hogy eldöntötték vol- Igen, erről van szó. Ám a Földközi na: mit használ ez annak a tizenaárom- 

A ielelősség kérdése 
Szabaditsa meg 
szervezetét 
a mérgektől 
használja naponia az 

hajtót, dobozok 4 dragécvel 

millió hősi halottnak, akiket mérgesgá. 
vakkal, bombákkal, gránátokkal és 
egyéb raffinált hadieszközökkel segi- 
"ettek át egy jobb csillagzatra ebből az 
árnyékvilágból? S ki kárpótolja az ár- 
vákat és hadiözvegyeket, szülőket, test. 
véreket szeretteik időelőtti elmulásáért? 
Éppen ugy meddő és hiábavaló a most 
elkövetkezendőkert a felelősség kérdé- 
sét firtatni. A nagyhatalmak egyformán 
felelősek az Ibér-félszigeten történtek- 
ért és mindazért, ami onnan Európára 
és az egész világra háramlik. Ha kép- 
mutató köntörfalazás helyett valóban 
komoly szándékkal akarták volna a bé. 
két biztositani, most nem fenyegetné as 
emberi társadalmat egy ujabb borzal- 
mas vérözön Mit használ ebben az eset 
ben, hogy a kincsi északi államok leg- 
utóbbi konferenciaja egy „mindenki ál- 
tal elfogadható" uj javaslattal próbál- 
kozik nyugalmat teremteni Spanyolor- 
szágban? Sem gazdasági, sem politikai 
befolyásuk és sulyuk nem elegendő ah- 

a latba. Mussolini hivatalos lapja, a 
Popolo dltalia" ezeket mondja: „A 
löntő szó az ágyuké!" Vagyis a Berline 

római tengely megfelelő ellenszolgálta- 
tások nélkül nem hajlandó semmiféle 
egyezkedésre... 

6. 

A veszély nagyságára jellemző, hogy 
a skandináv államok minden eshetőség- 
re készen katonai szövetséget köthek. 
Ez azt jelenti, hogy számolnak egy há- 
boru lehetőségével. Hogy ez mennyire 
igy van, Koht norvég külügyminiszter 
legutóbbi kijelentése is igazolja: „Euró- 
pát háborus veszély fenyegetii" - mon- 

hoz, hogy akaratuk döntő sullyal essék 

al Róma mest már nem titkolódzik: 

dotta - a skandináv államok tehát min 
den körülmények között semlegesek 
akarnak maradni. Éppen ezért kötnek 
katonai egyezményt!..." Riasztó kije- 
lentés, amely ugy hat, mint a távoli 
rmennydörgés moraja: Tudniillik a köze- 
ledő vihart jelzi. Érdekes s egyben meg 
nyugtató, hogy London mindennek el- 

llenére ujabb diplomáciai tárgyalások- 
kal próbálkozik. Akármilyen feszültnek 

látszik a helyzet a London-Páris és 
Berlin-római tengelyek között, Eden 
bizonyos kijelentései, amelyeket az al- 

sóházban tett, sok mindenre engednek 
következtetni. Atlee őrnagy legutóbbi 
kérdésére a napokban például ezt vá- 

német hadihajó sincs". Holott világos. 
a német flotta számos egysége van a 
Földközi tenger vizén. Mi van tehát e 
kijelentés mögött? A külügyminiszter 
valószinüleg még mindig reménykedik 
egy békés megegyezés lehetőségében, 
noha számol a háborus veszedelemmel 
is. Nem akarja tehát végérvényesen el- 
vágni a kedvező lehetőségek fonalát. 
Van Zeeland szerint is állitólag van re- 
mény a békére. A belga miniszterelnök 
- aki tudvalevőleg legutóbb Ameri- 
kában járt - kijelentette: az Egyesült 
Államok hajlandók együttmüködni a 
nemzetközi kereskedelmi forgalom hely 
reállitási munkálataiban és készek tá- 
mogatni minden törekvést a világbéke 
biztositása érdekében. Angol lapok már 
is arról cikkeznek, hogy Van Zeeland 
rövidesen világbéke értekezletet fog 
kezdeményezni. De miután nem akarja, 
hogy az 1933. évi kudarc megismétlőd- 
jék, előbb csak puhatolódzni fog az érde 
kelt hatalmak között. A világértekezle- 
tet csak akkor hivja össze, ha a külön- 

Jböző nemzetek megegyeztek a főbb kér- 

laszolta: „A Földközi tengeren egyetlen 



1e. OLDAI 
....................... 

désekben... Vagyis ad graecas calen- 
das. 

7. 

Blum, a Chautemps kormány helyet- 
tes miniszterelnöke, hir szerint, legkö- 
zelebb Öceánontuli utra indul. Wa- 
shingtonba megy, hogy a London-Pá- 
ris-washingtoni demokratikus egység- 
frontot véglegesen megalapozza. Nem- 
csak gazdasági, de politikai egység- 
frontról van szó. A világpolitikának 
mindenesetre ez egyik legnagyobb szen- 
zációjal Ha igaz az Intransigeant érte- 
sülése, akkor legközelebb jelentős elhaj- 
lésok, illetve átcsoportositások várha- 
ták a világpolitika mezőnyében. Az In- 
transigeant szerint Van Zeeland belga 
miniszterelnöknek - aki tudvalevően 
angol s francia megbizásból járt Ameri- 
kában - sikerült amerikai hivatalos 
tényezők és a Morgan pénzcsoport be- 
vonásával olyan lehetőségeket teremte- 
ni, melyek a frank-válságot vannak hi- 

vatva megoldani. Leginkább azonban 
mégis azt célozzák, hogy egyvonalba ál- 
tsák a demoratikus alapon berendezke- 
dett államokat a ditatórikus szellemü or- 
szágokkal szemben. Blum utjának az 
volna a rendeltetése, hogy a Van Zee- 
land által kezdeményezett megbeszélé- 
seket a megvalósulás stádiumába vigye 
át. Bizonyos értelemben tehát mégis iga 
za lenne Hitlernek, aki szerint Európa 
egyes államai ideológiai okok miatt ké- 
szülnek egymás ellen. Csak bizonyos ér- 
telemben. Mert végeredményben az 
ugynevezett demokratikus hatalmak és 
a parancsuralmi berendezkedésü álla- 
mok is egyet akarnak: imperialista célo- 
kat valóra váltani. Vagyis a szállóigé- 
vel szólva: A kutya ugyanaz, csak az 
örv, ami változik. 

Mindentől eltekintve azonban, a bé- 
kére és nyugalomra szomjazó emberiség 
szempontjából mégis csak kivánatosabb 
hogy a demokratikus front mennél in- 
kább megerősödjék. 
egykor: „A legrosszabb demokratikus 
parlamentárizmus is jobb, mint a leg- 
szebb önkényuralom..." Szavai sem- 
mit sem veszitettek értékükből nap- 
jainkban. Sőt, találóbbak, mint bármi- 
kor azelőtt. Akármilyen rosszul kormá- 
nyozzanak is egy demokratikus álla- 
mot, - hogy egy kisebbségi politikus 
szavait idézzük: „a demokratikus 
rendszer a hatalom bármilyen nagyré- 
szének birtoklását is félre tudja tolni az 
utból, ha olyat tesz, ami a magasabb 
etikai szinten álló társadalom közfelfo- 
gásába ütközki!" Ezzel szemben vala- 
mely nemzet nyakára terpeszkedő dik- 
tátort rendszerint csak véres eszközök- 
kel lehet eltávolitani. Az erőszak min- 
dig erőszakot szokott szülni. Demokra- 
tikus országok könnyebben áthidalják 
az egymás közötti ellentéteket. A dik- 
taturákat viszont erőszak szülte és erő- 
szak tartja fenn az életüket. Ezért je- 
lentenek örökös veszélyt az egész világ- 
ra. Anglia azonban ugylátszik, még 
mindig bizik abban, hogy a tüzet a viz- 
zel össze lehet társitani. Neurath német 
birodalmi külügyminiszter Londonba 
való ujabb meghivása legalább is ezt 
látszik igazolni. 
va 

LEVELEZÉS 
PONTOS óra-,. ékszerjavitő mühely, 

órák, ékszerek nagy választékban, taka- 
rékossági könyvecskére kiszolgálok. Ros- 
ner, Regele Ferdinand 114. (- T 950) 

NEM göndör, hanem szép hullámos és 
tartós villanyondolálást már 150 lejtől ké- 
szitünk. Minél több viz éri frizuráját, an- 
nál hullámosabb lesz. Öröm, boldogság, 
szépség egy jó ondolálás titka s mindezt a 
NIZZA hölgyfodrászat egy pár óra alatt 
meghozza. Reg. Ferdinand 30. Apostol 
gyog ertar mellett. (- 7103) 

RÖZÉPKORU intelligens férfi megismer 

kedne középkoru molett nővel házasság 
céljából, neémi hozománnyal rendelkező 
fényképpel ellátott cimet „Boldogság II." 
jeligére a Nova könyvkereskedésbe kérem. 

(- P 4063) 

MEGISMERKEDNÉK jómodoru molett 
urinővel, akivel vasárnaponként kelleme- 
sen elszórakozhatnék. Leveleket „Boldog- 
ság" jeligére kiadóba. (8077) 

VILLANYONDOLALTASSON Baier 
Gusztinál. Str. Reg. Maria 36. „Aida" fod- 
rászat. Elsőrangu munkát kap. (- P 4011) 

FIATAL asszony vagy leány ismeret- 
ségét keresem. Levelet „Sétapartner" je- 
Hligére a kiadóba. (- 8046) 

Cavour mondotta 

A NÖŐ ÖRÖKÖS PROBLEMAJA! hogy 
divatos és jó szabó által készitett ruha 
darabot öltsön magára. Ne mulassza el és 
keresse fel női divat szalonunkat Str. 
Berde 2. I. em. (Cal. Victorlei sarok). 
Czinczárné és Fülöp Ferenc, diplomával 
és züstéremmel kitüntetve. (- T 953) 

HÖLGYEK FIGYELMÉEBE! Vital Scham 
poon nélkül nincs garantált villanyondolá- 
lás, bármilyen összetört, fakó hajat hely- 
rehoz. Villany és villanynélküli hősugár 
gépekkel, eddig még nem létezett sikert 
érünk el. Müvészies hajfestés 18 árnya- 
latban, Innocaminnal, orvosilag megvizs- 
gálva teljesen ártalmatlann Csak Mussa 
cégnél kapható. P, Unirii 23, (T 958) 

ADÁS-VÉTEL 
EZUSTTÁRGYAK, ékszer, fogak és 

drága kövekért legtöbbet fizet Casa Oro- 
logelor, Cluj, Piata Mihail Viteazul 11. 

(- T 943) 

OCSKARUHAT drágán veszünk, olcsón 
eladunk. Str. Memorandului 4., kapualatt. 

(- 8073) 
ELADÓ 6 hold prima szántó Borhán- 

cson, 8 hold kaszáló Bakamálon. Értekez- 
ni Str. Paulian 32. Chiorean. (- 8087) 

BUCURESTI aranybeváltó arany és bril- 
liáns ékszerek beváltási helye. Órák, ék- 
szerek, főleg karikagyürük legolesóbb be- 
szerzési forrása. Regina Maria 7. (- T 955) 

ÖCSKA ruhákat, télikabátokat, legma- 
Igasabb árban veszek dus választékban el- 
adók. Grünfeld, Str. Reg. Maria 6. (8040) 
ELADÓ márványlapos ebédlőszekrény és 
mosdó, ágyak, jégszekrény. Cal. Motilor 35. 

(- P 4051) 

Szerencsés sorsjegyet s 14. 
serslátékra csakis a szerencsés 

NHERMES' 
sorsjegyárudánál vegyen élul. 
Piata Unirii 1 és Reg. Ferd. 13. 

Huzás: julius 15 

FIGYELEM! Divat selyemmaradékok ér 
keztek Sámuel, Str. Maloasa 19. (- 8743) 

SZÉP komplett diófaháló eladó. Strada 
Horea 47. (- 8148) 

BORT báró Bánffy Dániel uradalmából 
a legjobbat és legzamatosabbat 24-28 lejért 
kaphat Szilveszter Péternél. (Cal. Motilor 
6 sz. alatt.) Kivitelre 10 százalék kedvez- 
mény. Házi perzselt szalonna. (- P 4060) 

„loestet! 

Str. Regina Maria 18. 

SELYEM ripsz női sportkosztüm és egy 
imprimé valódi selyem kosztüm olcsón el- 

adó. Str. Pop Iulian 11. (- T 992) 

TENGERI malacot keresek. Cluj, Calea 
Motilor 15. (- P 4085) 

ELADÓ 1 darab 20 cm. abrichter vas- 
tagsággal 1-2 és fél motor. Megtekint- 

lancu 7. (- P 4088) 

2 AJTOS jégszekrény elköltözés miatt 
sürgősen eladó. Regele Ferdinand 40. I. 
emelet. Izsák (8210) 
KERESEK ágyat helyettesitő régi vagy 

modern divánt, egyéb butordarabot. „Fel- 
tétlen tiszta" jeligére a kiadóba. (8220) 

GARANTALT szép száraz napos 1 szoba 
konyha kiadó. Havi 600 lej. Str. Sub Deal 
12. szám. (- 8218) 

SZINT 100-2300 negyszögméterest, taligát, 

mérleget 1000-1500 kilgorammost veszünk, 
Dragos Voda 34. Telefon 10-14-17. (8217) 

2 PLUSZ 1 lámpás modern hálózati rá- 
dió sürgősen eladó. Str. Regele Carol II. 
134. szám. (8216) 

ELADÓ Str. Take Jonescu 98. számu há- 
zastelek, mely áll 2 szoba, konyha, uj épü- 
let kis gyümölcsössel, vizvezeték bevezetve. 
Érdeklődni: Str. Muncitorilor 102. (8214) 
SURGOSEN eladó ház a város legszebb 

villanegyedében, Str. Márzescu 63. szám. 
Kanális, viz, villany. Lel: 88.000 - részlet- 
fizetésre is. Érdeklődni Str. Amos Fráncu 
9. szám. (- 8218) 

AGY, asztal, szekrény olcsón eladó. Str. 
Marinescu 53. (8211) 

=A ingatlant venni, vagy eladni óhajt, 
közölje szándékát Vermes Lajossal, Strada 
Neculcea 2. (8026) 

ELADÓ Pasteur intézethez közel szállo- 
dának, penziónak alkalmas nagy ház. Ér- 
tekezni: Dénesnél, délután 2-4-ig Strada 
Oásanu 56. (- 8152) 

ELADÓ Márzescu végén 3 parcella sür- 
gősen, elfogadható olcsó árban. Értekezni: 
Dénesnél, délután 2-4-ig Str. Oásanu 56. 

(- 8153) 
MOÖDERN ablak, esslingeni redőnnyel 

120x170 nagyságban eladó. Megtekinthető 
(T 994) 

HÁAZSONGARD tetején 1050 négyzetmé- 
teres házastelek már harmincötezerrel át- 
vehető. Regele Carol uccában 2000 négy- 
zetméteres telek 570.000. Budai Deleanu 

közelében uj ház 3 szoba, konyha, fürdő- 
szoba két lakónak kiadható, százhetven- 
ezerért és kevés bankteherrel olcsón eladó. 
„Prompt" iroda, Str. Regina Maria 32. sz. 

(8205) 

EÜKK TALPFA műüfának tüziia árban 
eladó. Megtekinthető Str. Horea 22. (-8210 
PARCELLAK O0 ezertől, viz, villany, vétetik. Ekszermühely, 

járdával, régi botanikus kert mögött. Has- 
dáu 59-a. (- 5312) 

KERESEK egy kisebbszerü Wertheim- 
kasszát. Kamilli, Str. Iuliu Maniu 42. sz. 

(- 8158) 

! EGY Standard 3 plusz 1 hálózati rádió 
eladó. Cal. Motilor 27. (- 8171) 

BANCA MARMOROSCH betét olcsón 
eladó. Cim a kiadóban. . (-8180) 

JÖVEDELMEZŐ házat vennék i millióig 
Ajánlatokat „10 százalék bruttó bér" je- 
ligére a kiadóba. (- 8189) 

ELADÓ 2 rézágy sodronnyal, éjjeli szek- 
rénnyel, varrógép, ingaóra. Str. Piezisá 98. 

(8186) 

OLCSŐN eladó alig használt modern 
butorok, 1 ruhaszekrény, 1 rekamier, 1 
könyvszekrény, 2 szék. Nagynál, Str. Ber- 
thelot 10. 
ELADÓŐ barna kemény háló. Str. Gen. 

Poetas 2. (8198) 

100 lei előleggel 
és heti 50 lei részletfizetésre vásárol- 
hat női, férfi és gyermekcipőket 

Memorandului 25 

ARCO 
cipőkereskedemi vállalatnál. 

VAMÖRLŐ MALMOK ELADÓK. Dr. 
Ligethy, Regele Ferdinand 400 (- T 987) 

1800 négyzetméteres saroktelek vasutál- 
lomás mellett, üzletnek, alkalmas garage- 
nak, eladó. Dr. Ligethy, Regele Ferdinand 
40. (T 989) 

67 lóerős lokomobil eladó. Füthető szén- 
nel és pakurával is. Dr. Ligethy, Regele 
Ferdinand 40. (- T 8988) 

TÖKEBEFEKTETÉSRE alkalmas par- 
cellák 60.000 lejért vizvezeték és villany- 
nyal eladók. Dr Ligethy, Regele Ferdi- 
nand 40. nand 200,.,. (990) 
AJTOK, ablakok és cserepek eladók. 

Str. Pop Iulian 11. (- T 991) 

FINOM sárga és fehér porondot szálli- 
tok, vagy bérbeadok nagy mennyiségben, 
vasöntődében kiválóan alkalmas. Albu Va- 

(81868) 

MEGVÉTELRE KERESEK egy jókar- 
ban levő és jól jövedelmező házat Kolozs- 
váron 2-2,560,060 lejig. Részletesen körül- 
irt komoly ajánlatot - ár, jövedelem és 
házszám pontos közlésével - csak eladók- 
tól kérek. Löfi Gyula Turda, (V T 935) 

VESZEK 2, 3 esetleg 4 lábas üzemképes 

lóheremorzsolót. Liptai István, Turda, 
Stefan cel Mare. (- v 942) 
MEGVETELRE keresek kis telken szo- 

ba. konyhát, vagy csak telket szobával. 
„Bankterhet átvenném" jeligére ajánlato- 
kat kérek a kiadóba. (- 7986) 

ELADÓ ház jutányos árban, Str. Pluga- 
rilor 1. Értekezni lehet Str. Penes Curcan 
10. alatt. (- 8017) 

KERESER megvételre pelterületen több 
lakásos házat, 800 ezer lejig. Ajánlatokat 
„Massziv" jeligére a kiadóba kérek. 

(- 8025) 

MEGVÉTELRE keresek telket egy kis 
szobával olcsót, Str. Amurg 27, az üzletbe. 

(- 8037) 

MÉEHÉSZETI felszerelés, pergető, viasz 
prés, 3 kaptár eladó. Regala 45. (8084) 

TOPOLYA háló, mindenféle butor ol- 
csón eladók. Használt butort veszek. Ca- 
lea Decebal 3. (- 8127) 

FORGAÁLMAS bodega étterem családi 
okok miatt átadó. Cim a kiadóban. - 8132 

ZoONGORAÁK, perzsaszönyegek, kRelim 
sezlontakaró, hegedük, Singer varrógépek 
patefonok, kézimunkák, női és férfi ruhák 
és -sok itt fel nem sorolt tárgy feltünő 
olcsón vásárolható. „Balcan bazárban" J. 
Maniu 6. (- T 952) 

HOGYAN UDVAROJUNK? Ez a cime 
annak a rendkivüli érdekes könyvnek a 
mely most jelent meg a következő főbb 
tartalommal: 
sSzerelem és becsület. - Az első lépés és 
az első udvarló. Udvariasság a táncnál. 
Udvarlás és flört a szerelemben. A szaki- 
tás technikája. Bün-e a hütlenség? Jó 
modor az udvarlásban. IIlik-e a lányokat 
tegezni? Kinek hogyan udvaroljunk. Lehe- 
tünk szerelmesek, de okosan. Az ártatlan 
csalás. A pazarló feleség. Milyen legyen a 
szép nő? Mi a boldogság alapja? Stb. stb. 
és még közel 40 darab hasonló cikk, ta- 
nulmány. A könyv száz oldalon most je- 

Mit jelent udvarolni? 

VI évfolyam. 1937. JULIUS 
...................................... 

PONTOS óra- és ékszerjavitások, órák, 
ékszerek nagy választékban legolcsóbban 
kaphatók. Auerhan órásüzlet, Regina Ma- 
ria 51., Royal mozgó mellett. (- T 954) 

MINDEN elfogadható árért eladó ház 
az Iris-telepen a porcellán gyár mellett. 
Értekezni Calea Maramuresului 72. 

(- 8144) 
VESZEK magas áron használt férfi ru- 

hát. Str. Cipariu 2, üzlethelyiségben. Ja- 

kab Adoli. (- P 4073) 
GYERMEKKOCSIK, sportkocsik, nyug- 

ágyak legszebb kivitelben. Bodner áruház 
ban. C. Victoriei 5. (- T 764) 
PÚRIFICATOR szabadalmazott készü- 

lék, legtökéletesebben dolgozik, minden 
cséplőre könnyen felszerelhető. Kérjen 
prospektust. Desider Friedrich Timisoara, 
Str, Pop de Baseseti 14. (- 4955) 

Xr zEs 
FIATAL orvos helyettesitést vállal ok- 

tóberig. Megkeresést „Orvos" jeligére a 
kiadóba. (- 8149) 

FIATAL borbélysegéd állást keres. Cim: 
Mihály András, Cal. Motilor 27. (T 982) 

z2ő ÉVEs fiatalember jó bizonyitványok- 
kal, bármilyen állást keres. Cimeket „Tö- 
rekvő" jeligére a kiadóba kérek. (7911) 

MAGANOS nő középkoru magános ur- 
hoz házvezetőnönek, esetleg mindeneshek 
ajánlkozik. Cim a kiadóban. (8119) 

ALLASI KAPHAr 
FEHÉRNEMÜ varrónőket és tanulólá- 

nyokat felveszek, Solid fehérnemüvarroda 
Plata Stefan cel Mare 4. (7180) 

VEGYI ruhavasalónőket állandó mun- 
kára azonnal felveszünk, „Cristal" festő- 
gyár, Str. Moldovei 15. (- 8150) 

PERFEKT szakácsnő és 15 éves fiu csa- 
posnak azonnalra felvétetik. Láposy, Str. 
F. David 13, (- 8166) 

TANULÓFIUK, lányok fizetéssel fel- 
vétetnek „Unió" ruhafestő-vegytisztitógyár 
Str. Bucovina 32. (- 8190) 

KERTGÖNDOZŐ munkást keresek, la- 
kást adok. Értekezni délután 3-8-ig Str. 
Donat 178. (- T 980) 

KERESEK süteményes leányt, vagy öz- 
vegyet, aki némi biztositékkal rendelkezik. 
Leveleket „Esetleg élettárs" jeligére. (8078) 

EGY-KÉT ügyesebb munkásleányt ké- 
pek vágására felveszek. Fototilm. (T 993) 

KIFUTŐFIU, 14-16 éves, azonnal felvé- 
tetik. Str. Lazar 5. Weisz. (8215) 

VARRÁSHOZ értő gyakornoknőt fel- 
vesz „Unio" gőzfestőde, Str. Bucovina 32. 

é151) 
JOCSALADBÓL való fiu tanulónak fel- 

Str. O, losif 1, sz. 
(8162) 

ÜGYES leányokat tanulónak felveszek 
fizetéssel. „Solid" fehérnemüvarroda, Pia- 
ta Stefan cel Mare 4. (- 8000) 

ÜGYES kiszolgáló leányt felvesz Takács 
cukrászda, Str. Baritiu 10. (-8124) 
MÁASAMODNOT, ki mindent e szakmá- 

ban önállóan dolgozik, azonnal felvesz 
Gracz Lujza Baia-Mare. (- V T 946) 

MESZHOMOKBSAÁNYA termelésben jál- 
tas, tapasztalt bányavezetőt azonnali belé- 
pésre keresünk, Ajánlatot „Bánya" jeligé- 
re Rudolf Mosse, Clujhoz. (- T 965) dol osse Clulho 
FIATAL vaskereskedősegédet keresek 
augusztus 1-re, vidékre. Ajánlatokat, bizo- 
nyitvány és fizetési igénnyel „Keresztény 
jeligére kiadóba. (- v8155) 

KULÖNFELEEk 
LEGPOMPÁSABBAN a Str. Donat 20 sz. 

alatti romantikus fekvésü kerthelyiségben 
lehet mulatni. Olcsó árak. kifogástalan 
kiszolgálás és prima cigányzene. (- T e70) 
FIZETŐVENDEGKENT nyaralóhelyet 

keres vidéki uricsaládnál 2 tisztviselőnő 
Leveleket „Hegyvidék" jeligére a kiadó- 
hivatalba. (- P 4084) 

300.000 lej kölcsönt keresek, földbirtokra 
első bekebelezésre. Ajánlatokat Balogh 
Jenő bőrkereskedő továbbit. Cluj, P. Mi- 
hai Viteazul 20. (-8147) 
SZOBAFESTÉS, mázolás és butorfénye 

zéshez társat keresek mühelyfejlesztéshez, 
körülbelül 30.000 lej szükséges. Ajánlato 
kat „Becsületes társ" jeligére kiadóba. 

(- 8163) 

ARCBORÉT kiméli, az egészségét nem 
veszélyezteti, a pénzét spórolja, ha külön- 
leges gázositóval ellátott petrólgáztözőt 
sürgősen megveszi MOSKOVITS ÉS TÁR- 
SANÁL, Cluj, főpostával szemben. Taka- 
rékossági könyvre is. él 
TARSAT keresek 10 ezer lejjel jófol 

galmu szolid üzletemhez. Cim a kiadóban 
(- 38074) 

NYARI tanfolyam cosmetica Bote. nes 
Ferdinand 34. fi. emelet. (3076 
TURDAI sóbányafürdőn, sSándor-villá 

ban szépen butorozott szobák jutányosan 
kiadók. Sándor Józsetné, Turda, Str. Emi 
nescu 14. v 
SELYEM ruhanemüinek tartósságát biz 

- 

sile, Str. Mánástur 71 (- P 4087) 

lent meg, ára 20 lej és kapható az sl 
hirlapárusoknál. (v - T 972) 

tosithatja, ha „Hinrich" szappan pehel 
iyel mossa. Kapható Heinrich, Memoran 
dului 4 és minden szaküzletben. (- a 980 
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az éppen nem tiszta gyümölccsel, mi- 
lyen sokszor örvendeztetik meg a kis 
emberkéket, gondolván, hogy most jót 
és hasznosat cselekszenek, pedig való- 
jában - fejjel mennek a falnak a szü- 
lők! Bizony nagyon szigoru intézkedés- 
sel kellene rendezni a gyümölcsárusi- 
tást, mert sok-sok baj és veszedelem 
volna ezzel elháritható. Hogy a mosat- 

lan gyümölcs mennyi sulyos fertőző 

x 

vos szivesen elmondja. Amennyire hasz- 
nos és fontos tehát minden gyümölcs - 
gyermekeknél, felnőtteknél egyaránt, ép 

mosatlan, éretlen, rothadt, romlott gyü- 

mölcs haszon helyett, kárt okoz. 
A nagy melegtől eltikkadva: üde, ép, 

tiszta, mosott gyümölcs üditő, frissitő. 

Éljünk vele bőven, de ésszel. És Asszo- 
nyom, engedje meg, hogy még valamire 
felhivjam figyelmét. Ez az, hogy a szer- 
telenség, telhetetlenség - a gyümölcs- 
evés nagy veszedelme. A mértékletes- 
ség pedig sehol sem annyira helytálló 
követelménye az egészségnek, - mint a 

. 

Azorvoslevele 
Asszonyom! 

annyira igaza van, hogy én nem sok 

ujat füzhetek megállapitásaihoz. Abban 
van teljesen igaza, hogy a gyümölcs 
fontos és igen szükséges a kis gyermek- 
nek és a felnőtteknek egyaránt. De 
osztom mindenben azt a helyes meg- 
állapitását is, hogy amennyire fontos, 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) Dickens Ká- 
roly angol regényiró mondta: „aki még- 
is legjobban tudta, hogyan kell és lehet 
az embernek élni: „Pickwick ur és li- 

bajnak lehet forrása - ezt minden or- 

pen annyira kell tudni azt is, hogy a 
autógyárosok ajánlanak - a 
KONNYEBBEN VESZI, A K 
a sebesség ijelentékenyen em 

gyümölcsfogyasztásnál. Ezzel el is mon- 
dottam mindent, amit tudni jó és is- 
merni kell. Ezek szemelőtt tartásával 

aztán legyen a gyümölcsevés lelkes szó- 
szólója és hive. Hiszen ha rágondolunk 
arra a sok pompás zamatu és illatu gyü- 

szükséges és hasznos a gyümölcs, épp 
annyira sok bajnak, sőt veszedelemnek 
lehet forrása. A bajok közül nem egy- 
szer igen sulyos gyomorbélhurut, pél- 
dául az, amely a szülők előtt félelmetes 
eseménnyé lesz, de nem egyszer az or- 
vosra is kemény feladatot ró és sokszor 
végzetessé lehet, főleg kisgyermekeknél. 
Ebből leszürhetni azt a tanulságot, hogy 
nyáron a gyümölcs-fogyasztással óva- 
tosaknak, elővigyázatosaknak kell len- 
nünk. Asszonyom, ön erre azt fogja mon 
dani és egész jogosan, hogy ez csak 
olyan „általános" semmit sem mondó 
kijelentés, önnek pedig részletes tanács- 
ra van szüksége. Igaza van, ezért legyen 
kivánsága szerint. 

A gyümölcs legyen elsősorban érett. 
Kerüljük tehát a félig érett, zöld, va 
éretlen gyümölcsöt. Az éretlen yün 
csök egyenesen ártalmasak, sok bennük 
a sav, cukorszegények, vitaminjuk nin- 
csen, igen dusak emészthetetlen cellu- 
loséban s hamar vezetnek bélhurutra. 
Legyen az érett gyümölcs ép. Ez azt je- 
lenti, rodhadt, romlott gyümölcsöt ne 
fogyasszank. Hogy miért? Azt hiszem, 
a rothadt étel - igy a gyümölcs is - 
nem szolgálja egészségünket, fertőzése- 
ket, mérgezést, stb. idézhet elő. Az érett 
ép gyümölcsöt sohasem szabad mo- 
satlanul fogyasztani. A gyümölcsöt 
elfogyasztása előtt, alaposan tisztitsuk 
meg, mossuk, esetleg hámozzuk meg. 
Gondoljunk csak arra, hogy attól az idő 
ponttól kezdve, hogy a gyümölcs a fán 
éretté lett, mig hozzánk jut „eledelnek", 

hány különböző helyen és kézen tordul 
meg, mennyi alkalom nyilik ez alatt, 
hogy mindenféle piszok, szenny, fertő- 
ző betegség csirája tapadjon hozzá és 
reá. A gyümölcs amig asztalunkra kerül 
fzenkivül ki van téve állandóan annak, 
ogy bemászkálja az a szemtelen légy, 
melynek apró, szőrös lábain: fertőző 
ajok csiráimak milliói hemzsegnek, mi- 
et mászkálása közben szépen a gyü- 
mölcsökre ken, ; 
larul elfogyasztunk és igy betegséget 
verzünk magunknak. Pedig ugy-e hány 
zor látjuk, hogy könnyelmü, meggon- 
olatlan egyének, 
ugy mint felnőttek, mindjárt eszik a 
vagvásárolt gyümölcsöt, ugy, ahogy a 
ösáros eladótól vették és aztán nem 
erödnek azzal, hogy épségüket, egész- 
kgüket veszélyeztetik-e, vagy sem. Néz- 
e csak széjjel, Asszonyom, most a 

tesznye-idény korában, amikor min- 
5n sarkon áll egy-egy gyümölcsöt áru- 
an ela, mi van ott! A kosárban halom- 
elt levő cseresznyét először alaposan 
z pi az ucca pora, azután mikor méri 
uladó, „tiszta" (7) kezeivel, 
mbyörüséggel vájkál a gyümölcs-ha- 
a an, milyen piszkos a mérő literese, 

sere agaló ujságpapirja - és a légy- 
a mily élvezettel lepi el a drága 
4t. - Gondolja el most, hogy ezzel, 

amelyet mi gyanut- 

gyermekek éppen 

milyen 

bériás inasa, Wellter Samu, a hét vé- 

gén felültek a Londonból Edinburgba 

menő postakocsira és néhány napra el- 

hagyták a fővárost, miután ott senki 
sem maradt a hétvégén..." 

Hiszen már száz év előtt, a heverő- 
székes, fehér mellényes, papucsos és 
fehérpantallós Thackeray is, egy másik 
angol regényiró, aki XIX. században 

oktató regényeivel a Szigetországot ne- 
velte, a hét végén, vasárnaponként, fa- 

regényhőseit és hősnőit. Igy öntötte 
olvasóiba bele a felfogást, hogy a hét 
végén, weekendkor érzelmeinknek, 
szivünknek, lelkünknek hangulataink- 
nap éljenek, nem pedig az „üzlet"-nek 
és üzletkötésnek, mint egész héten. 

7 Divatba jött a weekend 
. 

És évek előtt, amikor a weekend, 
különösen a városi lakosság körében 
divatba jött, szerettük magunkról azt 
mondani, hogy a higgadt és pratikus 
angolok módjára osztjuk be mi is éle- 

lura, a természet szabad ölére küldtel 

verőfényes fényével, kezdetüket vették 

mölcsre, amelyeket a nyár önt elénk, 

tünket, holott csak vissza kell pillan- 
tanunk a multba, hogy ráeszméljünk, 

talán az angoloknál is hamarabb is- 
mertük, kultiváltuk a hétvégi pi- 

henést. 
A hétvégi pihenésnek, annak az egy 

napnak a jelentőségét, amikor kikapcsol 
tuk eszünket, lelkünket, mivoltunkat a 
hét üzleti napjaiból: az üdülésnek ezer- 
féle módját,i változatát tudtuk, talán 
jobban, mint most, amikor hivatalos 
„suskust" csináltunk a szombatból, va- 
sárnapból és hétfőből. 

Régi emlékek 

A régi magyar középosztály nem 
dolgozott többet egy héten öt nap- 

nál.. 
Ha husvét után beharangozott a tavasz 

az élet örömteljes napjai. 
Ugyan ki hallotta, 

ki tud arról, hogy a csodálatos ju- 
nius, julius, augusztus hónapokban 
szombaton délután is dolgozott 

volna valaki. 
Ez a délután már ünnep volt. Az ér- 
demlegesebb kirándulók már szombat 
délelőtt megváltották jegyeiket, hogy 
már aznap megpillanthassák a lenyugvó 

jegyáruda fizette. 

AU 
mMelyi fiók: 

ha az Aurora sovsjegyőrudánal ja 
Mindeddig megőrizte szerencséjét. 

A legtöbb milliós nyereményt az Áurora s 

Hogy a 14. sorsjáték 1. osztályának a julius 
15.-iki huzásán résztvehessen, 

SORSJEGYAÁRUDÁHOZ 
és vásároljon sorsjegyet. 

BANCA DE CREDIT COMERCIAL S. A. 
CLUJ, PIATA UNIRII NO. 20. 

s- 

2a 

térjen be az 

i 

Ha ezt az antidetonáns özemanyagot hasznólja - amelyet az 
z EMELKEDÉSEKET SOKKAT 
ocCSI GYORSABBAN INDUL, 
elkedik. 

örömtől ragyoghat a szemünk s duzzad 
tőlük egészségünk és hogy Ön igazi 
okos gyümölcsfogyasztó - azt bebizo- 
nyitotta eleve is. v 

Sokszor üdvözlöm: k 
Dr. Schmidt Béla, 

(Marosvásárhely-Tg.-Mures.) i 

Weckend, - a miénk vady... 
nap biborfényét a kolozsi hegyekről, 
vagy legalább is annak a falusi háznak 
gólyatfészkes kéményét, ahová vasár- 
napra igyekeztek. . 

Nem, a weekend a háboru előtti 
időkben nem azt jelentette, hogy 
vasárnap utazzunk, vasárnap fá- 
rasszuk magunkat kilóméteres gya- 
loglással és néhány órai pihenés 
után lóhalálba fussunk vissza, gya- 
logoljunk el kirándulási helyünkre. 

1 

Nem! Itt e helyen is mondom, amikor 
az ezüstszinre hajló haju öregek fejbó- 
lintással hagyják jóvá soraimat, vajjon 
kinek lett volna kedve, érzése, akár a 
Hójában, partfürdőn, Bükkben, vagy 
a Sétatéren, Kolozson és mindenütt, 
ahol szórakozni, pihenni lehetett, hogy 
vasárnapra halassza szerelmi vallomá- 
sait. A szerelmi vallomások bizony már 
az ünnep előtti délutánon elhangzottak. 
A vasárnapi szerelmi vallomás a nép- 
ségnek, katonaságnak és más vasárnap 
ráérő foglalkozásu egyéneknek volt fen- 
tartva. 
Okos ember szombaton gondosko- 
dott arról, hogy érzelmeivel rend- ! 

be jöjjön, aa 

hogy vasárnap megsüthesse a maga kis 
pecsenyéjét. . 

Ő, azok a szombatok! 

Aki nem hisz nekem, soraimnak sem, 
zérdezze meg a régi vendéglősöket, fo- 
gadósokat, csárdatulajdonosokat és más 
efféle foglalkozásu egyéneket, akik 

egy szombat estét nem adtak volna 
oda egy vasárnapért. 

Kérdezzék meg az öreg zenészeket, 
táncmestereket, bálrendezőket, batártu- 

lajdonosokat - vajjon mit jelentett ak- 
kor egy szombat, egy szombat délután, 
egy este, egy szombat éjjel. 

s ha a gyalogutak mesélni tudnának, 
regélni az aszfaltok, kérdezzétek meg, 
mikor taposták azokat kopogóssarku 
női lábak édes sejtésekkel? Szomba- 

ton-e, vagy vasárnap? ! 
Mindig szombaton, mert az jelentelte 

a hét végét. .. 
A weekendet tehát könnyü volt 
meghonositani, divatba hozni, mi- 
kor ilyen gyönyörü multjuk volt 

a szombatoknak. 

Bár az üzletek, kereskedések nem vol- 

tak zárva, a hivatalok ajtajai sem, de 

a gondolatok, lelkek, a szivek nem vol- 

tak ott a munkánál. 
A szombat jöttével szabadságra 
mentek az örömök, a munkátlan pi- 

henés felé. 
Sokkal okosabb, hogy most már hi- 

vatalos neve is van a hétvégi szórako- 
zásnak. „Weekend"-nek mondják a 
szentemet... i 
Egy ujonnan érkezett világprófétát 

ünnepelnek benne, magasztalják, dédel- 
getik, mint az életnek valamely uj ta- 
lálmányát. 

- Weekend... a miénk vagy! 

(t.n.)
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Dr. Polcx Radól: 

Konverziós 
joggyakorlat 
A konverziós joggyakorlat most, há- 

rom évi határozatlanság után, a végle- 
ges kialakulás állapotába került és a 
joggyakorlat fejlődésének iránya egyre 
jobban megközeliti a törvény által 
elérni óhajtott célt: a hitelező és 
adós közötti gazdasági egyensuly 

helyreállitását. 
Az alsóbb biróságok és a legfelsőbb bi- 
r1óság joggyakorlata között első időkben 
némi felfogásbeli különbség ütközött ki, 
amelyet a jogi nyelven igy fejezhetünk 
ki: az alsó biróságok a törvényt kiter- 
jesztő, a felső biróságok megszoritó ér- 
telemben magyarázták. 
Ennek a lélektani okát az is adhatja, 

hogy az alsóbbioku birák, akik a felek- 
kel nap-nap után érintkeznek, szoro- 
sabb kapcsolatban vannak a napi élet- 
tel és a konverziót igénybevevő nép- 
osztályok gazdasági nyomorvával, addig 
a felsőbbfoku birákat, a jogrend legma- 
gasabb őrei lévén, az ennek folytán ki- 
fejlődött konzervativizmus s a jogi dog- 
mákhoz való merevebb ragaszkodás jel- 
lemzi, amely a konverziós törvényben 
a tulajdonjog biztonságának és a tulaj- 

don felett való szabad rendelkezés el-Épen a rosszhiszemüség fogalma jelentet- 
vének keresztültörését látta és az adós- 
ságrendezési törvényben a tulajdonjog 
korlátozásának megszabott rendjét fog- 
va fel, annak a jogelvnek adott birói 
mázat, amely szerint az általános sza- 
bálynak minden korlátozása megszoritó 
értelmében, azaz szigoruan magyará- 
zandó. 

Felfogásbeli különbségek 

Ennek a felfogásbeli különbségnek 
volt tulajdonitható, hogy 

az iparosok és kereskedőknek sé- 
relmére az adósságrendező törvény 
69. paragrafusát a különböző biró- 
ságok különböző módon magyaráz- 

ták. 
A törvényhely homályos fogalrmnazása, 
amelyből az olvasható ki, hogy kölcsön- 
ügyletnél az adósság magánjogi jellege 
magából az adóslevélből kell, hogy ki- 
tünjön, nagyon sok kereskedőt és ipa- 
rost megfosztott konverziós jogától. 
Mert aki az 1920-as években házépi- 
tésre, vagy telek vételére kölcsönt vett 
fel, honnan tudhatta akkor, hogy a köl- 
csön felvételének célját be kell irni az 
adóslevélbe, mert máskülönben az 1934. 
évi konverziós törvény hitelező javára 
az egész követelés behajtását engedi. 
Egyes alsóbb biróságok megengedték a 
bizonyitást teljes szélességében, abban 
az irányban, hogy a kölcsönt milyen 
célra vették fel, de a felsőbb biróságok 
a biz zonyitást kizáró állandó joggyakor- 
lat nyomása alatt megmerevitették ezt 
a jogkérdést, ugy, hogy 

kölcsönt felvevő kereskedő és ipa- 
ros alig részesült az adósságrende- 

ző törvény kedvezményeiben. 
A joggyakorlat liberális irányra való át- 
térésének első fecskéje a fővárosi tábla 
határozata, amely leszögezi, hogy az 
adósságrendező törvény, amikor a falu- 
si községben élő, ingatlannal is rendel- 
kező kisiparosnak és kiskereskedőnek 
is megadja a kedvezményt, abból indul 
ki, hogy ezek rendszerint nem részesül- 
hetnek a kereskedők és kereskedelmi 
ársaságok részére biztositott kényszer- 
egyezségi eljárás adósságrendező ked- 
vezményeiben, igy tehát 

a városokban élő kereskedők és ipa- 
rosok, ha a hitelező és adós közötti 
gazdasági egyensuly helyveállitását 
célzó és külön törvényben, vagy az 
adósságrendező törvényben részük- 
re biztositott kedvezményt nem 
vették, vagy nem vehették igénybe, 
ha egyuttal ingatlan tulajdonosok 
is, nem zárhatók el a konverzió ked 

vezményéből. 
A homályos törvényhelyben foglait bi- 
zonyitási korlátozást azzal nyhiti, hogy 
az adóslevél a kölcsön folyósitására irá- 
nyuló kölcsönkérvény, sőt az azt meg- 
előző tárgyalás a hitelező és adós között 
egy jogi cselekménnyé olvad össze és 
beletartozik a kölcsönügylet jogi egysé- 
gébe. K övetkezőleg, ha a kölcsönszer- 
ződésben nincs is megjelölve a cel, a hi- 
telező a kölcsönkérvény felmutatására 

rtörvény uraival. Mert meg akarja kérni 

gánjogi célt, tanukkal is betgazolható. 
A liberális felfogás jegyében 

Ugyancsak a liberális felfogás fele 
való áthajlást mutatja a Semm nitőszék 
II. szekciójának 1291 sz. alatt hozott ité- 
lete. Gyakorlati jogeset, hogy vevő ter- 
helt ingatlant vásárol és anélkül, hogy 
az adósságot átvállalná a nitelezővel 
szemben, adós helyett teljesit. Ő tehát 
nem személyes adós, mert saját szemné- 
lyében nem igért fizetést és csupán mint 

a terhelt ingatlan tulajdonosa fizet. Pe- 
dig lényegében ő az adós és ő is nyögi a 
hitelező és adós között megzavart gaz- 
dasági egyensuly minden hátrányát. Az 
adósságrendező törvénynek róla is kel- 

zal az indokolással ütötték el konver-1 
ziós jogtáól, hogy nem személyes adós, 
de a hivatkozott itélet már megvalósit- 
ja a törvényhozó intencióját és 

a konverzió kedvezményét a dologi 
adósra is kiterjeszti. 

A lassan-lassan haladó, liberális joggya- 
korlat feloldja a törvény mer evetgét és 
eloszlatja a homályait. 

Vitás kérdések 
A joggyakorlatban felmerült az a kér- 

dés is, hogy ha adós elmulasztott a va- 
lamely vagyontárgyát a bejelentésben 
közölni, elvesziti-e feltétlenül a kon- 
verzióhoz való jogát? A törvény ugyan 
rosszhiszemüséget követel meg, de ép- 

te a különböző biróságok között vita 
tárgyát. Egyhangu volt a vélemény, 
hogy 

az ingóságok nem tartoznak a be 
ismerendő cselekvő vagyonhoz. 

lései vannak, azokat a cselekvő va- 
gyon felsorolásánál be kellett volna is- 

[telező a kölcsönnyujtáskor tudta a ma-[ 

lene gondoskodni. Eddig a biróságok 2 pénzintézet konverziós adóssági köny 
vecskét állit ki és abban elismeri a kon- 

Ellenben, akiknek bekebelezett követe- 

Ingatlan vagyon kihagyása minden 
körülmények között megállapítja a 

rosszhiszemüséget. 
Végül a joggyakorlat abban állapodott 
meg, hogy a rosszhiszemüséghez a hite- 
lezők megtévesztése és ezzei kapcsolat- 
ban megkárositásukra irányuló szándé- 
kosság szükséges. 
Gyakori eset, hogy a bejelentést 
csak egyik örökös tette meg. Egy 
örökösnek a nyilatkozata az összes 

örökösökre kihat. 
Ellenben, ha egyik tulajdonostárs tette 
a nyilatkozatot, egyénileg birálandó el 
és a többi tulajdonostársak nem vehe- 
tik igénybe a konverziót. 

Előfordul az az eset is, hogy a hitele- 

verziós részlet fizetését. Később rájön, 
hogy követelése nem esik konverzió alá, 
perel s adós a konverziós jog lismeré- 

resztelem és a nevemre e iratom va 
lamennyit. 

kötelezettség nélkül a férj hibájából 
amit az öreg tudomásul is vesz. Már 
indulna is az ember, de az asszon 
csak áll és bámul. 
- Mehet - int neki a biró. 
- Tudni akarom - hangzik a felelet 
- Vége! - ordit egyerei élettársa 

fülébe Kolozsi. - Elvá isztottak. 
- Akkor nincs semmi baj. - És 
megindult a két öreg csendesen. 
Már nem néznek mérgesen egymás- 
ra, hiszen el is felejtették azóta, 
hogy tulajdonképpen miért keltek 

össze és miért mentek szét. 
De szabadits meg az anyósomtól 

X. Gyula és Y. Erzsébet helybeli la- 
kosok, törvényesen még mindig férj és 
feleség, kötnek ki az elnöki asztal előtt, 
Nem csalták meg egymást - legalább 

sével védekezik. A birói joggyakorlat 
szerint 
ha csak szerződés nem jött létre, a 
konverziós részlet elftogadása egy- 
magában még nem jelenti a kon- 

verziős jog elismerését is, 

teheti, ellenben a konverzió feljegyzése 

jognak. 
Érdekes eset, amikor adós tevedésből 

tesz, később agrárkonverziót érvenye, 
sit. Eleinte az volt a joggyakorlat, hogy 

az a gyakorlat alakult ki, bogy 
ha a törvénynél fogva agrárkon- 

verzió alá esik, ugy a városi kon- 
verzióra irányuló bejelentés nem 
zárja ki, hogy jogát mint mezőgaz- 

ga, gyakorolja. 
mernie. 

ezessssen tsee e 

De szabadiis meg az anyósomtól..." 

istcnasszony 
(KOLOZSVÁR-CLUJ.) Az igazság- 

ügyi palotában nagy a sürgés-forgás. 
Különösen 

a törvényszék II. osztályának taná- 
csa előtt gyülekeznek a delikven- 
sek és mindenki első szeretne len- 
ni. Mégis várniok kell a sorrendre, 

tehát nem szivesen, de megadással vár- 
nak, amig a teremszolga neveiket ki- 
áltja. És 

ott bent az itélőtanács elintézi a 
házaspárok sorsát. 

Többnyire elválasztja őket. De talán 
kezdjük az elején. 

Helyet az ifjuságnak! 

A legfiatalabb válópár Sucala Gligor 
és Mária nevü felesége. A férj Kisfe- 
nesről gyalogolt be, hogy beszéljen a 

őket. ak 

- Megkövetem - kezdi a szót. - 
Tekintetes elnök ur, én megbocsá- 
tok az asszonynak, csak jöjjön már 

vissza. 
Elhagyott a tavaly és nélküle nehéz az 
élet. Szeretem őt, nem is vertem. Jófor- 
mán azt sem tudom, miért kellett el- 
mennie. 
Az elnök megkisérli a felek kibékité- 

sét, ami azonban kudarccal végződik. 
- Nem és nem - tiltakozik az alig 

18 éves feleség. 
Nem megyek vissza hozzá, mert 
nem szeretem. Akkor is az anyám 

kényszeritett hozzá. 

A tárgyalás további menetéből kiderül, 
hogy az asszonynak semmi oka nem 
volt férjétől való menekülésre és mert 
nem tudta kényszerités tényállását sem 
beigazolni, 

a törvényszék a házasságot nem- 
bontotta fel. 

Igy a férj boldogan, az asszony pedig le- 
horgasztott fejjel távoztak. 

Sok a fattyu, nem kell az asszony! 
Marina Iuon és felesége cserélik fel 

az előbbiek helyét. A kibékités itt sem 
vezet eredményre. 
- Én visszamennék hozzá - jelenti 

ki az asszony, - de 
nem akarja magához venni a gyer- 

kötelezhető és az a körülmény, hogy hi-] mekemet. 

pillanaticivélelek Jusfifia- 
csarnokából 
- Mert nem az enyém - vág közbe 

a férj. 
- Neked is van ilyen hajtásod - rep 

likázik az asszony. 
- Éppen ezért. 
- Jobb, ha elválunk, mert meg- 

csaltál. 
- Akkor nincs mit csinálni - nyug- 

szik meg a hütlen feleség. Hát 

mondják ki a válást, de a bélyeg- 
költséget nem fizetem. 

A válást mégis az asszony hibájából 
nyilvánitják érvénytelennek és kötelez- 
zik a felmerülő költségek megtéritésére. 
- Legalább megházasodhatonmn - 

sóhajt fel a férj, amikor elhagyja a 
tárgyalótermet. ' 

43 évi különélés után 

A fenti kis virágcsokorba belekötjük 
Kolozsi Kelemen esetét is, aki nem ke- 
vesebb 70 évesnél. Azért jött - jelenti 
alássan - hogy 
negyvenhárom évi különélés után 
válasszák már el Pujka Hlonától, 
mert kevés van már hátra és ki 
akarna békülni az Urral és önma- 
gával. Meg aztán a 31-37 éves raj- 
Kókat, mind a hatot, törvényesiteni 

kellene végre. 
Pujka Ilona minden hozzá intézett 

kérdésre nagykomolyan bólogat, mig 
végül kiderül, hogy majdnem teljesen 
süket. 
- Válok biz én - mondja. Mért 

ne?... Ugy sem éltünk, csupán öt évig, 
azt is elfelejtettem már. Bocsásson meg 
neki az Isten. 

- Én pedig meg szeretnék házasod- 
ni - folytatja Kolozsi Kelemen. - Ren 
dezni akarom ezt az ügyet. Csakhogy 
eddig nem mondta nekem senki, hogy 
ezt igy kivánja a törvény is, meg az 
Isten. Irni nem tudok kérem szépen, 
honnan vegyem én tudomásul a törvé- 
nyeket? Nem baj, ami eddig volt, el- 
mult. / 
Ha elválaszt a nagyságos elnök ur, 
akkor megesküszöm az asszonnyal, 
ugyis 37 éve együtt vagyunk és a 
gyerekeket nem ugy, mint a többi 
cigányok, hanem rendesen megke- 

igy tehát a hitelező még mindig vitássá 

teljes értelmü elismerése a konverziós 

nem térhet el a bejelentéstől, ujabban 

is erről nem esik szó - mégis válnak 
- Nem óhajtanának kibékülni? - te. 

szi fel a szokásos kérdést az elnök. 
- De igen - hangzik az egyforma 

válasz. - De... 
és itt az asszony veszi át a szót. 
- Anyós néikül! Meghuzódom 
akárhol, megelégszem akármilyen 
kevéssel, de nem kell, nem birok 
kijönni az anyósommal. Nem egye- 

zik a természetünk. 

harmóniát, tehát. ibekülök, de köl- 
tözzünk el otthonról. 
- Sajnos, nem tehetem - válaszol a 

férj. - 
Egyedül nem keresek annyit, hogy 
eltarthassam az asszonyt. Alkor 

inkább válok. 
Kérem a gyermeket 7 éves kérán tul 
nekem megitélni és hütlen elhagyás ci- 
mén kimondani az asszony hibáiából a 
válást. 

Beigazolódik, hogy az asszony férje 
hivására nem ment vissza családi ott- 
honába, de ezzel szemben a biróság el- 
fogadja 

az asszony részéről annak bizonyi- 
tását, hogy férje részéről a vissza- 
hivás nem is volt komoly és a férj 
nem is akart a feleségév elannak 

anyósától elkülönitve élni. 
A törvényszék kimondja, hogy 
a házasfél nem köteles apósát és 
anyósát elszenvedni, ha azok az éle- 

tét kibirhatatlanná teszik. 
Igy térmészetesen elfogadták az asszony 
érvelését, elrendelték a bizonyitás ki- 
egészitését és a tárgyalást elnapolták. 

Perényi János. 

Anégalkórus 
Más dicsérje a zépek muzsikáját, 
szijjak, küllök, kerekek ütemét. 
én előttem a legszentebb imádság, 
ha arany fényben tündöklik az ég 
Szállhat aeroplán, én a felhőt nézem, 
léghajó fut - én madárt figyelek, 
s závdübörgésben, neón-ragyogásban 
lelkem, mint béna koldus, diderez 

Dicsérje más a felhőkarcolókat, 
az ormok csucsa több, szentebb, na- 

tul az ember önmagafeszitésén 
ott az Isten szüz mosolya ragyog. 
Harsoghat, bughat tizezer sziréna, 
s üvölthet rádió és telefon, 
az éter nagy-nagy ős-zengését hallom 
és messzi csillagok deleje von... 

Én nem vagyok a Ma rabjára büszke, 
a gépemberre, kinek lelke holt, 
valahol bent, a szivem ősi mélyén 
barlanglakók szüz- egy szava sikolt. 
Vén katakombák igaz csendjét hallom, 
imát, mely hit csak, s testvér-szeretel, 
s összekulcsolom kezem áhbitattal, 
mert ugy érzem, - a menny rámneve- 

szirmok 
és zugnak bennem mélységek, tetők 
és kacagásom rózsával beszórja 

a temetőt, ahol a lélek meghalt, 
s ember embernek vad farkasa csak 
és zengő, tiszta angyalkórust csendit 
száz boldog érzés a szivem alatt. 

A válást ki is mondják asszonytartási 

tett. 

És csengnek bennem halk gyö öngyvirás: 

a gépmorajos embertemetőt,, 
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